Informacja nr 2
Wójt Gminy Goszczanów informuje 
             Gmina Goszczanów realizuje zadanie pn. Opracowanie  Programu usuwania                            i unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Goszczanów oraz inwentaryzacji tych wyrobów.
Na dzień 31 lipca 2014 roku został opracowany projekt Programu usuwania                              i unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Goszczanów oraz została zakończona inwentaryzacja wyrobów zawierających azbest.
Inwentaryzacja wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Goszczanów została  przeprowadzona w systemie spisu z natury. Na podstawie informacji o wyrobach zawierających azbest i miejscu ich wykorzystywania, przekazanych przez mieszkańców oraz danych uzyskanych przez ankietera  określono ilości oraz miejsca występowania tych wyrobów. 
Na terenie gminy zinwentaryzowano 1693 obiekty na których znajdują się wyroby zawierające azbest w tym :
1. 1667 obiektów w gospodarstwach indywidualnych na ogólną liczbę 417899,24 m2 wyrobów zawierających azbest
2. 18 obiektów będących własnością lub we władaniu Gminy Goszczanów na ogólną liczbę 2918,4 m2 wyrobów zawierających azbest
3. 8 obiektów należących do firm i przedsiębiorstw na ogólna liczbę 2018,00 m2 wyrobów zawierających azbest
Przy przeprowadzaniu inwentaryzacji przyjęto następujące dane wyjściowe , mające na celu optymalne wyliczenia zarówno powierzchniowe jak i wagowe wyrobów zawierających azbest   
1. wymiar jednej płyty falistej – 1,25 m x 1,10 m = 1,375 m2
1. waga jednej płyty 1,375 m2 x 11 kg = 15,125 kg 
1. 1m2 płyty to około 11 kg
Projekt Programu ….. wraz inwentaryzacją został przekazany w dniu 11 sierpnia2014r. do:
1. Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego
1. Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Łodzi
1. Państwowego Wojewódzkiego Inspektoratu Sanitarnego w Łodzi .
Obecnie Gmina przystępuje do kolejnego etapu , tj. wprowadzenia danych z inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Goszczanów do Bazy Azbestowej Ministerstwa Gospodarki jako narzędzia do gromadzenia i przetwarzania informacji uzyskanych z inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest. Po jego zakończeniu projekt Programu zostanie przedstawiony na posiedzeniach Komisji i Rady Gminy.
Programu usuwania i unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest na terenie Gminy Goszczanów oraz inwentaryzacji tych wyrobów jest realizowany na mocy Porozumienia pomiędzy Ministerstwem Gospodarki, a Gminą Goszczanów. W wyniku Porozumienia Gmina pozyskała dofinansowanie na realizację zadania .
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Wartość całkowita zadania – 14 760,00,00 złotych 
Wartość celowej dotacji z Ministerstwa Gospodarki –  14 000,00 złotych
Udział Gminy Goszczanów -  60,00 złotych.
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