                                                                              Goszczanów, dnia 12 maja 2011r.

Znak: OSR.6220.5.2011
                                              POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami ), w związku z art. 63   ust. 1 i 4, a także art. 66 i art. 68 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnienie informacji o  środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska ( Dz. U.  Nr 199 poz. 1227 ) zwanej dalej „ustawą ooś”, a także w nawiązaniu do § 3 ust.1 pkt 65 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213 poz. 1397), po  rozpatrzeniu wniosku Pani Magdaleny Dołęga – MGGP SA – oddział w Krakowie, ul. Juliusza Lea 112,  30-133 Kraków pełniącej funkcję Pełnomocnika Inwestora - Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Łodzi ul. Solna 14, 19-423 Łódź .
                                                            Postanawiam

I.   nałożyć obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pn. „Swędrnia – ekoregulacja – kształtowanie przekroju podłużnego i poprzecznego koryta cieku, odcinek w km 34+550 – 41+175                            gm. Goszczanów ;
II.   ustalam pełen zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko zgodny z art. 66 ww. ustawy,  ze szczególnym zwróceniem uwagi oddziaływania na środowisko przyrodnicze a mianowicie:
                                                            Uzasadnienie

    Wnioskiem z dnia 4 kwietnia 2011 r. Pani Magdalena Dołęga – MGGP SA – oddział w Krakowie, ul. Juliusza Lea 112, 30-133 Kraków jako Pełnomocnik Inwestora- Wojewódzkiego Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Łodzi ul. Solna 14, 19-423 Łódź zwróciła się w celu wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Swędrnia – ekoregulacja – kształtowanie przekroju podłużnego i poprzecznego  koryta  cieku,  odcinek  w  km 34 + 550 – 41 + 175, gm. Goszczanów,               pow. Sieradzki”
    W związku z powyższym tutejszy organ pismem Nr OSR.6220.5.2011 z dnia 7 kwietnia 2011 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu z wnioskiem o opinię w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia .        

    Państwowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem z dnia 15 kwietnia 2011 r. znak: PPIS-ZNS-460-55/18/2011 (wpłynęło 18 kwietnia 2011 r.) uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi konieczność  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.     

    Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi, postanowieniem z dnia 19 kwietnia 2011 r.. znak: WOOS.II.4240.352.1.2011.ZK (wpłynęło dnia 26 kwietnia 2011 r.) stwierdził, że istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.

Zgodnie z art. 59 ust.1 pkt 2 ustawy „ooś” z dnia 3 października 2008 r. oraz z § 3 ust.1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. Nr 213, poz. 1397), zamierzenie inwestycyjne „budowle przeciwpowodziowe, z wyłączeniem przebudowy wałów przeciwpowodziowych polegającej na doszczelnieniu korpusu wałów i ich podłoża, w celu         ograniczenia możliwości ich rozmycia i przerywania w czasie przechodzenia wód powodziowych, także regulacja wód lub ich kanalizacja rozumiana jako zagospodarowanie wód umożliwiające ich wykorzystanie do celów żeglugowych” należy do rodzaju przedsięwzięć, dla których wykonanie raportu jest fakultatywne.                     
Przedmiotowe przedsięwzięcie w swoim zakresie obejmuje:

· Kształtowanie przekroju poprzecznego i podłużnego na całym odcinku objętym zleceniem, tj. na długości 6625 m. Zakres robót ziemnych uzależniony będzie od istniejących parametrów koryta: projektowana szerokość dna wynosić będzie od 2,0 do 2,50 m, a nachylenie skarp 1:2,

· Umocnienie materiałami naturalnymi (kamień, faszyna, kołki drewniane, darnina) stopy i skarpy cieku;

· Wycinkę drzew i krzaków ze skarp i dna projektowanego koryta;

· Remont budowli wodnych będących w złym stanie technicznym.

Analizowane przedsięwzięcie obejmuje odcinek rzeki Swędrni na długości 6,625 km, zawierający się w km 34+550 – 41+175.

Bezpośrednio w korycie rzeki zlokalizowane są wyloty drenarskie z kompleksów systemów melioracyjnych. Rzeka Swędrnia według inwestora nie spełnia roli odbiornika zasilających ją wód, a jedynie powoduje ich zatamowanie i podtapianie przyległych użytków rolnych. Zagrożenie powodzią występuje na ponad 200 ha użytków rolnych w obszarze miejscowości m. In. Rzezawy, Goszczanów, Wroniawy.

Ponadto zgodnie z informacjami zawartymi w karcie informacyjnej, cyt: „pora roku uniemożliwiła stwierdzenia na podanym obszarze ewentualnych roślin rzadkich oraz objętych prawną ochroną. Jednakże w okresie wiosennym w trakcie migracji płazów do terenów lęgowych, rzeka może Stanowic potencjalne korytarze migracyjne. W rejonie odcinka projektowanego przedsięwzięcia (ok. km 34+550, 37+000,37+700, 38+450, 38+950, 39+770) zlokalizowane są oczka wodne, fragmenty starorzecza, oraz podmokłości i zastoiska wody. Stanowią one potencjalne siedliska dla bytowania i rozrodu płazów. W okresie wiosennym prawdopodobnie do tych miejsc będą migrowały płazy.

Gęste zarośla wierzbowe mogą być miejscem rozrodu chronionych gatunków ptaków, jednak na stwierdzenie konkretnych gatunków należałoby poczekać do rozpoczęcia przez nie lęgów. Stare, często ogłowione wierzby są potencjalnym siedliskiem dla pachnący dębowej (Osmoderma eremita) – rzadkiego chrząszcza z rodziny poświętnikowatych. Jest to gatunke narażony na wyginięcie ze względu na zanik odpowiedniego dla niego środowiska, takiego jak rosnące samotnie lub w niewielkich grupach stare, dziuplaste drzewa. Obserwacje  mające a celu potwierdzenie obecności wymienionego chrząszcza należy przeprowadzić w późniejszym terminie, kiedy to widoczne są osobniki dorosłe. Gatunek ten został umieszczony w Załączniku II Dyrektywy Siedliskowej jako  gatunek o pierwszorzędnym znaczeniu (priorytetowy) oraz w Załączniki IV tej dyrektywy (gatunki wymagające ścisłej ochrony).
Biorąc powyższe pod uwagę, w raporcie w części przyrodniczej należy przedstawić:

1. Szczegółową analizę występowania  gatunków ptaków wymienionych w Załączniku I Dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady 2009/147/WE w sprawie ochrony dzikiego ptactwa w strefie oddziaływania pośredniego i bezpośredniego wokół planowanego przedsięwzięcia.

2.  Szczegółową analizę występowania gatunków roślin i zwierząt wymienionych w Załączniku II Dyrektywy Rady 92/43/EWG w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory ( tzw. Dyrektywy Siedliskowej) oraz Załącznika II do rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 13 kwietnia 2010r. w sprawie siedlisk przyrodniczych oraz gatunków  będących przedmiotem zainteresowania Wspólnoty, a także kryteriów obszarów kwalifikujących się do uznania lub wyznaczenia jako obszary Natura 2000 (Dz. U. Nr 77, poz. 510), w strefie oddziaływania pośredniego i bezpośredniego wokół planowanego przedsięwzięcia.
3. Szczegółową analizę występowania siedlisk przyrodniczych wymienionych w Załączniku I Dyrektywy Rady 92/43/EWG w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory (tzw. Dyrektywy Siedliskowej) oraz Załącznika I do rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 13 kwietnia 2010r. w sprawie siedlisk przyrodniczych oraz gatunków  będących przedmiotem zainteresowania Wspólnoty, a także kryteriów obszarów kwalifikujących się do uznania lub wyznaczenia jako obszary Natura 2000 (Dz. U. Nr 77, poz. 510), w strefie oddziaływania pośredniego i bezpośredniego wokół planowanego przedsięwzięcia.

4. Szczegółową analizę gatunków roślin, grzybów i zwierząt, w tym ptaków migrujących, objętych ochroną gatunkową na podstawie prawa krajowego, tj. rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 lipca 2004 r. w sprawie gatunków dziko występujących roślin objętych ochroną (Dz. U. z 2004 r. Nr 168, poz. 1764), w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 28 września 2004 r. w sprawie gatunków dziko występujących zwierząt objętych ochroną (Dz. U. 2004 r. Nr 220, poz. 2237), w strefie oddziaływania pośredniego i bezpośredniego wokół planowanego przedsięwzięcia.
Powyższe winno być przedstawione w formie opisowej i mapy.

Należy omówić również wpływ inwestycji (m.in. poprzez zmianę stosunków wodnych) na stan zachowania siedlisk, gatunków zwierząt, roślin i grzybów oraz na przedmioty ochrony obszaru Natura 2000 PLH100025 Lipickie Mokradła.

W przypadku ich degradacji, w  tym szczególnie utraty siedlisk gatunków chronionych, związanych z zadrzewieniami planowanymi do wycinki, inwestor winien zaproponować ewentualną kompensację lub ich przeniesienie.

W raporcie należy przedstawić dokładną inwentaryzację drzew przeznaczonych do wycinki wraz z terminem ich wycięcia oraz omówić sposób prowadzenia robót budowlanych i wpływ inwestycji na ekosystem rzeki Swędrni.
W raporcie należy omówić zastosowane przez wnioskodawcę metody prognozowania, oraz obejmujące bezpośrednie, pośrednie, wtórne i skumulowane, krótko-, średnio-, długoterminowe, stałe i chwilowe oddziaływania na środowisko, wynikające z:

a) istnienia przedsięwzięcia,

b) wykorzystania zasobów środowiska,

c) emisji. 

Należy także przedstawić propozycję monitoringu oddziaływania planowanych przedsięwzięcia na etapie budowy i eksploatacji. 
    Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania, postanowiono jak w sentencji.
                                                                Pouczenie

    Na niniejsze postanowienie służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu w terminie 7 dni od daty doręczenia postanowienia.
  Otrzymują :
1. Pani Magdalena Dołęga – MGGP SA – oddział w Krakowie 
ul. Juliusza Lea 112, 30 -133 Kraków

2. Inwestor – Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Łodzi
ul. Solna 14,  19 – 423 łódź

3. Sołtys wsi Goszczanów ( celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń)
4. Sołtys wsi Wroniawy ( celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń)
5. Sołtys wsi Rzężawy (celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń)
6. Sołtys wsi Sulmówek (celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń)
7. Sołtys wsi Sulmów (celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń)
8. Sołtys wsi Wola Tłomakowa (celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń)
9. Tablica ogłoszeń  w Urzędzie Gminy w Goszczanowie 

10. a /a
   Do wiadomości :

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi   ul. Traugutta 25,  90-113 Łódź
2. Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Sieradzu  ul. POW 52,  98-200 Sieradz
