                                                                                  Goszczanów, dnia 12 maja 2011 r.

Znak: OSR.6220.1/1.2011
                                              POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123, zgodnie z art. 97 § 1 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm. ), w związku z art. 69  ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnienie informacji o  środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U.  z 2008r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku                   firmy ROL DRÓG Zakład Usługowo - Produkcyjny Roboty Drogowe i Budowlane                Rafał Świątek,  Rajsko 2,  62-860 Opatówek dotyczącego wydania decyzji o środowiskowych  uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia wymienionego  w § 3 ust.40 lit. a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213 poz. 1397)
                                                            Postanawiam

Zawiesić postępowanie z wniosku firmy ROL DRÓG Zakład Usługowo- Produkcyjny Roboty Drogowe i Budowlane Rafał Światek Rajsko 2, 62-800 Opatówek z dnia 22 lutego 2011 roku o wydanie decyzji środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na – wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego-piasku „JANÓWEK” – pole B, udokumentowanego w obrębie działki ewidencyjnej nr 10, położonej w miejscowości Janówek, gm. Goszczanów do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
                                                         UZASADNIENIE
Obowiązek zawieszenia postępowania wynika z mocy prawa przywołanego w podstawie prawnej postanowienia przepisu i jest konsekwencją złożenia przez wnioskodawcę wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia –  wydobywanie kopaliny ze złoża naturalnego-piasku „JANÓWEK” – pole B, udokumentowanego w obrębie działki ewidencyjnej nr 10, położonej w miejscowości Janówek, gm. Goszczanów.
Stosownie do art. 64 ust.1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.),            tutejszy organ zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska  oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w o wyrażenie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi postanowieniem Znak: WOOS. II.4240.280.2011.PT z dnia 04.04.2011r. (wpłynęło dn. 06.04.2011r.) wyraził opinie, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko wskazując jednocześnie elementy konieczne do uwzględnienia w raporcie oddziaływania na środowisko opracowanym w pełnym zakresie zgodnym z art. 66 ww. ustawy. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem  Znak: PPIS-ZNS-460-40/11/2011 z dnia 29.03.2011r. (wpłynęło dn. 31.03.2011r.) uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia należy przeprowadzić ocenę oddziaływania na środowisko oraz opracować raport w pełnym zakresie  wymaganym ustawą .
Biorąc powyższe pod uwagę Wójt Gminy Goszczanów wydał postanowienie                         Znak: OSR.6220.1.2011 z dnia 12 maja 2011 r. nakładając obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia i określił zakres raportu oddziaływania na środowisko zgodnie z art. 66 ww. ustawy z uwzględnieniem uzyskanych ww. opinii,  wskazując elementy środowiska wymagające szczegółowej analizy.
                                                                Pouczenie

    Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu  za pośrednictwem Wójta Gminy Goszczanów w terminie 7 dni od daty doręczenia postanowienia .









Wójt Gminy Goszczanów









/-/ Krzysztof Andrzejewski
  Otrzymują :
1. Rafał Świątek  zam. Rajsko 2, 62-860 Opatówek
2. Agnieszka Świątek  zam. Rajsko 2, 62-860 Opatówek
3. Przemysław Papierski  zam. Sokołów 4,  98-215 Goszczanów

4. Iwona Papierska  zam. Sokołów 4,  98-215 Goszczanów

5. Henryk Karpiński zam. Wójcice, 98-235 Błaszki
6. a / a
   Do wiadomości :

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi   ul. Traugutta 25,  90-113 Łódź
2. Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Sieradzu  ul. POW 52,  98-200 Sieradz
