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                                                                                     Goszczanów, dnia 14.06.2011 r.

Znak:  OSR.6220.4.2011
                                                   D E C Y Z J A   
                                     o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 71 ust.2 pkt 2, art. 75 ust.1 pkt 4, art. 84 ust. 1 i 2, art. 85 ust. 1 i 2 pkt 2  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnienie informacji o  środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U.  z 2008r. Nr 199 poz. 1227) i w związku z § 3 ust.1 pkt 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  ( Dz. U. Nr 213 poz. 1397) oraz w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zmianami ) po  rozpatrzeniu  wniosku Urzędu  Gminy  w  Goszczanowie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
                                                           Stwierdzam
Brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia  na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na - Remoncie drogi gminnej                             nr 114401 E Goszczanów - Wroniawy - Karolina – Lipicze Olendry na odcinku 1564 mb zlokalizowanego na działkach o nr ewid. 54 i 131 położonych w obrębie Lipicze Olendry gm. Goszczanów oraz  na działce  o nr ewid. 408  położonej w obrębie Karolina                 gm. Goszczanów.
                                                           Uzasadnienie

     Na wniosek  Urzędu Gminy w  Goszczanowie, ul. Kaliska 19, 98-215 Goszczanów , wszczęte zostało postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na – remoncie drogi gminnej nr 114401 E Goszczanów - Wroniawy - Karolina – Lipicze Olendry na odcinku 1564 mb zlokalizowanego na działkach o nr ewid. 54 i 131 położonych w miejscowości Lipicze Olendry i na działce o nr ewid. 408 położonej w miejscowości Karolina gm. Goszczanów.
      Po przeprowadzeniu rozpoznania w zakresie charakteru, rozmiaru i lokalizacji przedsięwzięcia stwierdzam, że planowane przedsięwzięcie: Remont drogi gminnej                                     nr 114401 E Goszczanów – Wroniawy – Karolina - Lipicze Olendry na odcinku 1564 mb zlokalizowane na działkach o numerach ewidencyjnych 54 i 131 położonych w miejscowości Lipicze Olendry i na działce o numerze ewidencyjnym 408 położonej w miejscowości Karolina, gmina Goszczanów, kwalifikowane jest do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa w art. 59 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. oraz w § 3 ust. 1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia                   9 listopada 2010 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  należy do tych przedsięwzięć, dla których obowiązek przeprowadzenia oceny na środowisko może być wymagany.
    W związku z powyższym działając zgodnie z art. 64 ust.1 pkt 1 i 2 cytowanej na wstępie ustawy, tutejszy organ pismem Nr OSR.6220.4.2011z dnia 30 marca 2011 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu z wnioskiem o opinię w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia .        

    Państwowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem z dnia 8 kwietnia 2011r. znak: PPIS-ZNS 460/51/15/2011 (wpłynęło 11 kwietnia 2011 r.) uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.     

    Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi postanowieniem z dnia                            12 kwietnia 2011 r. znak: WOOS.II.4240.333.2011.JK (wpłynęło dnia 14 kwietnia 2011 r.) wyraził opinię o odstąpieniu od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia, 
    Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia uwzględniając łącznie uwarunkowania wynikające z art. 63 ust.1 cytowanej na wstępie ustawy „ooś” tutejszy organ stwierdza iż dla omawianego przedsięwzięcia polegające na : „Remoncie drogi gminnej nr 114401 E Goszczanów-Wroniawy-Karolina-Lipicze Olendry na odcinku 1564 mb zlokalizowanego na działkach  o nr. ewid. 54 i 131 położonych w miejscowości Lipicze Olendry oraz na działce o nr ewid. 408 położonej w miejscowości Karolina gm. Goszczanów, nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w przedstawiony poniżej sposób:
1) Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Planowana inwestycja zlokalizowana jest na działkach ewidencyjnych nr 54 i 131 obręb Lipicze Olendry, gm. Goszczanów oraz na działce ewidencyjnej nr 408 obręb Karolina,          gm. Goszczanów, stanowi drogę dojazdową długości 1564 mb (o nawierzchni żwirowej) do gruntów rolnych i istniejących zabudowań . Rejonie inwestycji znajdują się tereny częściowo użytkowane rolniczo a istniejąca szata roślinna to teren trawiasty występujący na poboczach drogi oraz w rowach przydrożnych.
W ramach inwestycji planuje się:
1. wykonanie nawierzchni z mieszanki mineralno-bitumicznej o szerokości 3,50 m,
2. wykonanie poboczy o szer. 0,75 m z gruntu miejscowego,
3. wykonanie zjazdów na działki rolnicze i do posesji, 
4. odnowienie przydrożnych rowów trawiastych,
5. wykonanie ziemnych zjazdów do posesji i na działki rolne.
Roboty drogowe prowadzone będą w istniejącym pasie drogowym, bez naruszania terenów przyległych do drogi. W pobliżu inwestycji nie występują zadrzewienia, które utrudniałyby wykonanie robót związanych z remontem drogi.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie

Na podstawie złożonej dokumentacji można stwierdzić, że nie wystąpi skumulowane oddziaływanie na obszarze, na którym w/w inwestycja będzie zlokalizowana. 

c) wykorzystywania zasobów naturalnych

W trakcie eksploatacji przedsięwzięcia nie przewiduje się zapotrzebowania w wodę i inne surowce, pomijając materiały potrzebne do utrzymania zimowego nawierzchni tj. mieszanka soli z piaskiem .
d) do emisji i występowania innych uciążliwości


Na etapie budowy może wystąpić zwiększenie poziomu hałasu spowodowane pracą maszyn budowlanych, jak również hałasem spowodowanym przez ciężkie pojazdy dowożące materiały budowlane. W bliskim sąsiedztwie terenu inwestycji znajdują się domy mieszkalne. Zaleca się zatem, aby prace budowlane prowadzone były w godzinach, w których hałas będzie najmniej uciążliwy dla mieszkańców pobliskich domów ( w porze dziennej od 8-16). Ponadto w celu ochrony środowiska przed uciążliwym oddziaływaniem projektowaniem drogi zaplanowane jest prowadzenie prac budowlanych przy użyciu najlepszej dostępnej techniki i powszechnie stosowanego sprzętu budowlanego oraz materiałów posiadających wymagane certyfikaty w budownictwie drogowym. Powstałe odpady w trakcie budowy odbierane będą przez wykonawcę i wywożone w miejsca do tego przeznaczone.
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii

Jest to przedsięwzięcie, w przypadku którego nie występuje ryzyko poważnej awarii.

f) rozwiązania chroniące środowisko

W celu ochrony wód podziemnych wody opadowe i roztopowe z przebudowywanej drogi odprowadzane będą powierzchniowo do istniejących rowów przydrożnych przy pomocy odpowiednich spadków poprzecznych i podłużnych.


Realizacja inwestycji nie wpłynie na naruszenie terenu i szaty roślinnej gdyż w ramach inwestycji nie ma wycinki drzew. w bezpośrednim sąsiedztwie inwestycji.
2) Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:
a)
obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych. Przedsięwzięcie będzie realizowane poza miejscem występowania obszarów wodno błotnych i innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b)
obszary wybrzeży

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c)
obszary górskie lub leśne

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi.

d)
obszary objęte ochroną w tym strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

W rejonie inwestycji nie występują obszary objęte ochroną w tym strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

e)
 obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody

Teren przeznaczony pod ww. inwestycję położony jest poza granicami obszarów objętych ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2004r. Nr92, poz. 880, ze zm.).
W otoczeniu obszaru lokalizacji przedsięwzięcia występują następujące formy ochrony przyrody:


1.   Lipickie Mokradła PLH100025 znajdują się w odległości 600 m w lini prostej,


2.   Zbiornik Jeziorsko PLB10002 znajduje się w odległości 12 km w lini prostej,
Projektowane przedsięwzięcie zgodnie z danymi zawartymi w karcie informacyjnej nie będzie miało negatywnego wpływu na w/w obszary.

3) Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:
a)
zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Skalę i zakres projektu wybrano na podstawie analizy potrzeb co do funkcjonalności projektowanego układu drogowego oraz prognoz wielkości i struktury przyszłego natężenia ruchu, a także aspektów związanych z ochroną środowiska. Wszystkie te elementy oraz ich zakres i szczegóły konstrukcyjnie zostały dopasowane do zdiagnozowanych potrzeb remontu drogi.
b)
transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Brak jest transgranicznego oddziaływania na środowisko ze względu na położenie planowanego przedsięwzięcia.
c)
wielkości i złożoności oddziaływania z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia oddziaływanie na środowisko oraz jego komponenty będzie ograniczone do minimum, gdyż nie spowoduje ono fizycznych zmian na danym terenie – nie zmieni jego warunków topograficznych ani hydrologicznych. Podczas budowy, likwidacji czy eksploatacji nie będą wykorzystywane naturalne zasoby środowiska, a zwłaszcza te nieodnawialne bądź ograniczone. Na etapie realizacji inwestycji występować będą przekształcenia terenu tylko w zakresie niezbędnym do realizacji

d)
prawdopodobieństwa oddziaływania

Realizacja inwestycji wiązać się będzie z oddziaływaniem na środowisko na etapie budowy ze względu na powstanie odpadów, hałas związany z pracą maszyn i urządzeń. Będą one krótkotrwałe i ustaną po zakończeniu budowy inwestycji. W trakcie eksploatacji przedsięwzięcie będzie oddziaływało na środowisko w zakresie min. emisji hałasu  poruszających się pojazdów, emisji zanieczyszczeń oraz zanieczyszczeń wód gruntowych i podziemnych.  Wybrany wariant przez inwestora wpłynie znacząco wpłynie na zminimalizowanie tych oddziaływań min. Poprzez zmianę nawierzchni drogi. 
e)
czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania

Realizacja inwestycji wiązać się będzie z oddziaływaniem na środowisko głównie na etapie budowy ze względu na powstanie odpadów, hałas związany z pracą maszyn i urządzeń. Uciążliwości te będą mieć charakter krótkotrwały i ustąpią po zakończeniu budowy. Warunkiem ich minimalizacji jest prawidłowa organizacja pracy budowlanych oraz dopuszczenie do robót sprawnego technicznie sprzętu. 
f)
obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone

Na podstawie informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby inwestycja realizowana była na obszarach, na których standardy jakości środowisk zostały przekroczone.

g)
obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne

W miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturalne lub archeologiczne.

h)
gęstość zaludnienia

Inwestycja zlokalizowana jest na obszarze o zabudowie mieszkaniowej i niewielkiej gęstości zaludnienia.

i)
obszary przylegające do jezior

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stojących.

j)
uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania tutejszy organ postanowieniem z dnia 9 czerwca 20011 r.                              znak: OSR.6220.4.2011 r. stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.
Teren na którym zaplanowano przedsięwzięcie nie posiada opracowanego planu zagospodarowania przestrzennego.

Biorąc pod uwagę wszystkie okoliczności faktyczne i prawne, w zakresie oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko orzeczono jak w sentencji.
                                                                Pouczenie

 Decyzja środowiskowych uwarunkowaniach nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie uprawnia do wycinki drzew ani rozpoczęcia robót budowlanych.
Decyzja niniejsza stanowi integralną część wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-14 cytowanej na wstępie ustawy.

Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 4 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły warunki określone w decyzji środowiskowych uwarunkowaniach.

     Od niniejszej decyzji służy prawo odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu za pośrednictwem Wójta Gminy Goszczanów w terminie 14 dni od dnia doręczenia .








Wójt Gminy Goszczanów








/-/ Krzysztof Andrzejewski

 Otrzymują :
1. Wnioskodawca

Urząd Gminy w Goszczanowie   ul. Kaliska 19,  98-215 Goszczanów

2. Sołtys wsi Lipicze Olendry
3. Sołtys wsi Karolina
4. Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy

5. a / a
   Do wiadomości :

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi   ul. Traugutta 25,  90-113 Łódź
2. Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Sieradzu  ul. POW 52,  98-200 Sieradz
