Goszczanów, dnia 29 grudnia 2008r.

PPID.7624/3/2008
POSTANOWIENIE 

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r  Kodeksu postępowania administracyjnego ( teks jednolity Dz.U. z 2000 r nr 98, poz. 1071 z późniejszymi zmianami) działając zgodnie z art. 51 ust. 3 i ust. 5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U.z 2000r. Nr 62 poz. 627) §3 ust. 1 pkt 6 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9.11.2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych warunków związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko, po rozpatrzeniu wniosku z dnia 08.10.2008r. Państwa Marianny i Edwarda Sadowskich 95-100 Zgierz ul. Bazylijska 41c 
p o s t a n a w i a m

zobowiązać do sporządzania raportu oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na budowie dwóch elektrowni wiatrowych wraz z infrastrukturą techniczną na działce o nr ewid.267/3 położonej w miejscowości Lipicze gm. Goszczanów.
Raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko powinien zawierać uwarunkowania zawarte w art. 52 ust.1 Prawa ochrony środowiska (Dz.U. z 2008r. Nr 25, poz. 150) ze szczególnym omówieniem zagadnień dotyczących promieniowania elektromagnetycznego, ochrony gruntów rolnych, klimatu akustycznego, ochrony krajobrazu, i art. 66 ust.1  ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, ze szczególnym uwzględnieniem zapisów w art. 66 ust. 1 zawartych w punktach: 2), 9) i 16) oraz w ust. 2. 
Kierując się usytuowaniem, charakterem i skalą oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko w raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko należy szczególnie uwzględnić przewidywane oddziaływanie planowanej inwestycji w odniesieniu do siedlisk przyrodniczych oraz gatunków roślin i zwierząt dla których ochrony powstał Zespół przyrodniczo krajobrazowy pod nazwą Bagna Lipickie – utworzony w celu ochrony ostoi ptactwa wodno błotnego ( teren ten został zakwalifikowany jako cenne miejsce lęgowe), włączany w chwili obecnej do obszarów Natura 2000, a zwłaszcza : 
- analizę oddziaływania akustycznego występującego w fazie eksploatacji instalacji wraz ze wskazaniem zasięgu jego występowania,

- trasy przelotowe (korytarze) i miejsca żerowania ptaków chronionych, wymienionych w zał. Nr 1 Dyrektywy EWG 79/409/EWG z dnia 2 kwietnia 1979 roku – o ochronie dziko żyjących ptaków ( zmieniana późniejszymi dyrektywami), w odniesieniu do obszarów chronionych Natura 2000, oraz miejsca przebywania nietoperzy.
Ponadto raport  powinien  odnieść się do wpływu na zdrowie dzieci w  pobliskiej szkole oraz na hodowlę zwierząt w pobliskich gospodarstwach rolnych ( hałas szum i prawdopodobieństwo powstawania wirów powietrznych).
Raport należy złożyć w tut. urzędzie w czterech egzemplarzach oraz w wersji elektronicznej.

u z a s a d n i e n i e

w dniu 15 października 2008 r. Firma ENERGOPROJEKT,  Mariusz Owczarek,  98 –200 Sieradz ul. Słowackiego 5, występująca w imieniu Państwa Marianny i Edwarda Sadowskich zamieszkałych 95-100 Zgierz ul. Bazylijska 41c wystąpiła z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. budowa  dwóch elektrowni wiatrowych wraz z infrastrukturą techniczną na działce nr ewid. 267/3 położonej w miejscowości Lipicze gm. Goszczanów.  Elektrownie wiatrowe o mocy 250 kW każda i wysokości wraz ze śmigłami 50m.  Zgodnie z §3 ust. 1 pkt. 6 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9.11.2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych warunków związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 ze zmianami) instalacje wykorzystujące siłę wiatru do produkcji energii o całkowitej wysokości nie niższej niż 30 m, niewymienione w § 2 ust. 1 pkt 5;  są inwestycją, dla której raport oddziaływania na środowisko może być wymagany. 

W trakcie prowadzonego postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację w/w przedsięwzięcia uzyskano opinie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu - postanowienie nr PSSE-ZNS-460-312/102/2008 z dnia 07.11.2008r. który uznał, że  należy  sporządzić raport; Starosty Sieradzkiego -  postanowienie nr RS.7633-56/08 z dnia 10.11.2008r. zobowiązującą do sporządzenia raportu; Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi  informującego iż istnieje obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko. W trakcie prowadzonego postępowania poinformowano strony o możliwości składania uwag i wniosków. Uwagi złożone przez Pana Jana Grucę zam. Lipicze, zawarte zostały w niniejszym postanowieniu.
Po przeanalizowaniu sprawy  stwierdzono, że przedmiotowa inwestycja może mieć  negatywnie oddziaływanie na środowisko.

W związku z powyższym organ postanowił zobowiązać do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko .
P o u c z e n i e

Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu za pośrednictwem Wójta Gminy Goszczanów w ciągu siedmiu dni od dnia doręczenia.

Otrzymują:

1. Państwo Marianna i Edward Sadowscy

95 – 100  Zgierz  ul. Bazylijska 41 c

2. Firma ENERGOPROJEKT

ul. Słowackiego 5,  98 – 200 Sieradz

3. Pan Jan i Piotr Jarek

zam. Lipicze  nr 52,  98 – 215 Goszczanów

( dot. dz. nr ewid. 147 )

4. Państwo Zofia i Jan Gruca 

      zam. Lipicze  nr 48,  98 – 215 Goszczanów

      ( dot. dz. nr ewid. 266 )

5. Pan Krzysztof Pietrzak

zam. Lipicze,  98- 215 Goszczanów

( dot. dz. nr ewid. nr  267/4 )

6. Pan Jerzy Sadowski

zam. Lipicze  nr 41,  98-215 Goszczanów

( dot. dz. nr ewid. 268 )

7. a/a

werte
Do wiadomości:

1. Starostwo Powiatowe w Sieradzu

Plac Wojewódzki 3,  98-200 Sieradz

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

ul.  P.O.W.  52,  98-200 Sieradz
3. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi

ul. Sienkiewicza 3,  90- 113 Łódź

