                                                                               Załącznik Nr 1

                                                               do decyzji Nr OSR 7639/5/2010

                                                          o środowiskowych uwarunkowaniach

                                                                     z dnia 27 listopada 2010 r.

                        charakterystyka planowanego przedsięwzięcia

sporządzona zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 ) zawierająca następujące dane.

    Planowane przedsięwzięcie polega na -  przebudowie drogi gminnej Nr 114402E Goszczanów – Wroniawy – Lipicze – Lipicze Górne na długości 1520 mb i zlokalizowane jest na działkach o numerach ewidencyjnych 29, 30/6 i 874 położonych w miejscowości Goszczanów oraz na działkach o numerach ewidencyjnych 97 i 160 położonych w miejscowości Wroniawy.
    Droga ma powiązanie komunikacyjne z drogą powiatową Ziemięcin – Błaszki, obecnie wykorzystywana jako droga gminna o szerokości 5,00 m do 5,50 m o nawierzchni żwirowej. Powierzchnia całkowita działek w obrębie Goszczanów i obrębie Wroniawy wynosi 15250 m2, natomiast powierzchnia zajęta pod przebudowę drogi wyniesie 8800 m2 co stanowi 60% całkowitej powierzchni. Istniejąca szata roślinna, to trawiaste rowy i pobocza oraz zadrzewienie w koronie drogi, które będzie ograniczać niezbędną skrajnię drogową. Zachodzi konieczność wycinki 80 sztuk drzew o średnicy od 30 do   70 cm zagrażającym bezpieczeństwu ruchu drogowego.
Rodzaj technologii przewidzianej przy budowie drogi to:

      -    jezdnia o nawierzchni bitumicznej 8 cm ( 4+4) z mieszanki mineralno-  

           asfaltowej z wytwórni mas bitumicznych na podbudowie z tłucznia  

            kamiennego o grubości 21 cm  z  zasobów naturalnych
      -    chodnika prawostronnego na długości 320 m o szerokości 1,5m z kostki 

            brukowej o grubości 6 cm,

      -    wjazdów na posesje na długości chodnika z kostki betonowej o grubości     

            8 cm na podbudowie tłuczniowej,

      -    zjazdów na działki rolnicze i do posesji poza chodnikiem z pospółki ( 
            żwiru)

      -     pobocza ziemno-trawiastej o szerokości od 0,75 do 2,5m, 

      -     przebudowa rowów przydrożnych – trapezowych istniejących ( na 
            odcinka występowania)

Nie przewiduje się innych wariantów planowanego przedsięwzięcia.
     Na podstawie złożonej dokumentacji można stwierdzić, że nie wystąpi skumulowane oddziaływanie na obszarze, na którym w/w inwestycja będzie zlokalizowana. 
     W trakcie eksploatacji przedsięwzięcia nie przewiduje się zapotrzebowania w wodę i inne surowce, pomijając materiały potrzebne do utrzymania zimowego nawierzchni.
     Na etapie budowy może wystąpić zwiększenie poziomu hałasu spowodowane pracą maszyn budowlanych, jak również hałasem spowodowanym przez ciężkie pojazdy dowożące materiały budowlane. W bliskim sąsiedztwie terenu inwestycji mogą znajdować się domy mieszkalne. Zaleca się zatem, aby prace budowlane prowadzone były w godzinach, w których hałas będzie najmniej uciążliwy dla mieszkańców pobliskich domów ( w porze dziennej). Ponadto w celu ochrony środowiska przed uciążliwym oddziaływaniem projektowaniem drogi zaplanowane jest prowadzenie prac budowlanych przy użyciu najlepszej dostępnej techniki i powszechnie stosowanego sprzętu budowlanego oraz materiałów posiadających wymagane certyfikaty w budownictwie drogowym.
Jest to przedsięwzięcie, w przypadku którego nie występuje ryzyko poważnej awarii.

     W celu ochrony wód podziemnych wody opadowe i roztopowe z przebudowywanej drogi odprowadzane będą powierzchniowo do istniejących rowów przydrożnych przy pomocy odpowiednich spadków poprzecznych i podłużnych.

     Realizacja inwestycji wpłynie na naruszenie terenu i szaty roślinnej, w bezpośrednim sąsiedztwie inwestycji. Zaplanowana przebudowa drogi wymagać będzie usunięcia drzew i krzewów rosnących wzdłuż projektowanej drogi, w tym 80 sztuk drzew. W celu zminimalizowania negatywnego wpływu na środowisko przyrodnicze ( inwestycja ta przebiega częściowo na terenie Zespołu Przyrodniczo- Krajobrazowy „Lipickie Błota”) wycinka drzew ma być prowadzona poza sezonem lęgowym ptaków oraz powinny być zaplanowane posadzenie nowych drzew i krzewów w wyznaczonych miejscach. Pozostałe drzewa, które nie będą usuwane mają być zabezpieczone przed urazami i zagęszczeniem gruntów w strefie korzeniowej. Plac budowy wygrodzony za pomocą trwałego ogrodzenia o wysokości dobranej na podstawie wysokości korony powiększonej o 1,5m. Poza tym  powinno się przestrzegać ograniczenia ruchu pojazdów budowlanych w strefie korzeniowej drzew, zakazu składowania materiałów budowlanych oraz wszelkie prace wokół korzeni powinny być wykonywane ręcznie.
Przedsięwzięcie będzie realizowane poza miejscem występowania obszarów wodno błotnych i innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych, poza obszarami wybrzeży oraz poza obszarami górskimi.
W rejonie inwestycji nie występują obszary objęte ochroną w tym strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych
Teren przeznaczony pod ww. inwestycję położony jest częściowo na jednym z obszarów objętych ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2004r. Nr92, poz. 880, ze zm.).
W otoczeniu obszaru lokalizacji przedsięwzięcia występują następujące formy ochrony przyrody:


1.   Lipickie Mokradła PLH100025 znajdują się w odległości 1,2 km w   

                lini prostej,


2.   Zbiornik Jeziorsko PLB10002 znajduje się w odległości 10,70 km w 
                lini prostej,


3.   Nadwarciański Obszar Chronionego Krajobrazu znajduje się w 
                odległości 5,80 km  w lini prostej,


4.   Zespół Przyrodniczo-Krajobrazowy „Lipickie Błota” – inwestycja 
                znajduje się częściowo na terenie tego obszaru.

Projektowane przedsięwzięcie zgodnie z danymi zawartymi w karcie informacyjnej nie będzie miało negatywnego wpływu na w/w obszary.
Skalę i zakres projektu wybrano na podstawie analizy potrzeb co do funkcjonalności projektowanego układu drogowego oraz prognoz wielkości i struktury przyszłego natężenia ruchu, a także aspektów związanych z ochroną środowiska. Wszystkie te elementy oraz ich zakres i szczegóły konstrukcyjnie zostały dopasowane do zdiagnozowanych potrzeb.

Brak jest transgranicznego oddziaływania na środowisko ze względu na położenie planowanego przedsięwzięcia.
Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia oddziaływanie na środowisko oraz jego komponenty będzie ograniczone do minimum, gdyż nie spowoduje ono fizycznych zmian na danym terenie – nie zmieni jego warunków topograficznych ani hydrologicznych. Podczas budowy, likwidacji czy eksploatacji nie będą wykorzystywane naturalne zasoby środowiska, a zwłaszcza te nieodnawialne bądź ograniczone. Na etapie realizacji inwestycji występować będą przekształcenia terenu tylko w zakresie niezbędnym do realizacji

Realizacja inwestycji wiązać się będzie z oddziaływaniem na środowisko na etapie budowy ze względu na powstanie odpadów, hałas związany z pracą maszyn i urządzeń. Będą one krótkotrwałe i ustaną po zakończeniu budowy inwestycji. W trakcie eksploatacji przedsięwzięcie będzie oddziaływało na środowisko w zakresie min. Emisji hałasu jak i poruszających się pojazdów.   Wybrany wariant przez inwestora wpłynie korzystnie na te oddziaływania ponieważ zmiana nawierzchni drogi zwiększy płynność ( obecna droga jest gruntowa, położona na terenie płaskim) ruchu samochodowego tym samym zmniejszy hałas oraz ilość zanieczyszczeń pyłowych. 

    Realizacja inwestycji wiązać się będzie z oddziaływaniem na środowisko głównie na etapie budowy ze względu na powstanie odpadów, hałas związany z pracą maszyn i urządzeń. Uciążliwości te będą mieć charakter krótkotrwały i ustąpią po zakończeniu budowy. Warunkiem ich minimalizacji jest prawidłowa organizacja pracy budowlanych oraz dopuszczenie do robót sprawnego technicznie sprzętu. 
    Na podstawie informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, aby inwestycja realizowana była na obszarach, na których standardy jakości środowisk zostały przekroczone.
   W miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturalne lub archeologiczne.

   Inwestycja zlokalizowana jest na obszarze o zabudowie mieszkaniowej i niewielkiej gęstości zaludnienia.

   W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stojących.

   W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

   Teren na którym zaplanowano przedsięwzięcie nie posiada opracowanego planu zagospodarowania przestrzennego.

                                                                                                          Wójt Gminy
                                                                                            /-/ Krzysztof Andrzejewski
