

Znak: OSR. 6220.2.2014                                                       Goszczanów,  dnia: 11. 08. 2014 r.



ZAWIADOMIENIE

	W związku z prowadzeniem postępowania w sprawie wydania decyzji                                o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia „ przebudowa drogi dojazdowej wewnętrznej w miejscowości Kaszew, gm. Goszczanów na działce nr. ewid. 226”  zlokalizowanej na terenie obrębu geodezyjnego Kaszew, gm. Goszczanów .
W ślad za zawiadomieniem  Znak: OSR.6220.2.2014 z dnia 17.06.2014 r. Wójt Gminy Goszczanów zawiadamia, że po otrzymaniu ponownej opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu, został zgromadzony materiał stanowiący podstawę do zakończenia sprawy decyzją administracyjną, (decyzją o środowiskowych uwarunkowaniach).
	Stosownie do art. 10 § 1 oraz w związku z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000r. Nr 98 poz. 1071                 z późniejszymi zmianami), strony mogą zapoznać się ze zgromadzoną dokumentacją  oraz wypowiedzieć się w sprawie przed jej ostatecznym rozstrzygnięciem w terminie 7 dni od doręczenia niniejszego zawiadomienia.
Zgodnie z art. 49 Kpa doręczenie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni, od dnia publicznego ogłoszenia niniejszego zawiadomienia.

Niniejsze zawiadomienie zostanie podane do publicznej wiadomości poprzez jego zamieszczenie na tablicy ogłoszeń i na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Goszczanów oraz na tablicy sołectwa Kaszew . 

	Przeglądu dokumentów można dokonać w Urzędzie Gminy Goszczanów, pokój                     Nr 8  w godzinach urzędowania od 730 do 1530.

Sprawę prowadzi: Sławomir Bruś tel. 0 (43) 829 82 28  lub 510 088 775.






Otrzymują:

1. Wnioskodawca
1. Sołtys wsi Kaszew celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń w sołectwie,
3.   A / a



