                                                                                  Goszczanów, dnia 12 maja 2011 r.

Znak: OSR.6220.5/5.2011
                                              POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123, zgodnie z art. 97 § 1 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm. ), w związku z art. 69  ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnienie informacji o  środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U.  z 2008r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku                     Pani Magdaleny Dołęga – MGGP SA – oddział w Krakowie jako Pełnomocnika Inwestora – Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Łodzi ul. Solna 14, 19-423 Łódź, dotyczącego wydania decyzji o środowiskowych  uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia wymienionego  w  § 3 ust. 1 pkt.65 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia             9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213 poz. 1397)
                                                            Postanawiam

Zawiesić postępowanie z wniosku Pani Magdaleny Dołęga – MGGP SA – oddział w Krakowie jako Pełnomocnika Inwestora – Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Łodzi z dnia 4 kwietnia 2011 roku o wydanie decyzji środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „ Swędrnia – ekoregulacja - kształtowanie przekroju podłużnego i poprzecznego koryta cieku, odcinek w km 34+550 – 41+175 gm. Goszczanów, pow. Sieradzki „ do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
                                                         UZASADNIENIE
Obowiązek zawieszenia postępowania wynika z mocy prawa przywołanego w podstawie prawnej postanowienia przepisu i jest konsekwencją złożenia przez wnioskodawcę wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn „Swędrnia – ekoregulacja – kształtowanie przekroju podłużnego i poprzecznego koryta  cieku, odcinek w km 34+550 – 41+175, gm. Goszczanów,  pow. sieradzki”.
Stosownie do art. 64 ust.1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.),            tutejszy organ zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska  oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w o wyrażenie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi postanowieniem Znak: WOOS. II.4240.352.1.2011.ZK z dnia 19.04.2011r. (wpłynęło dn. 26.04.2011r.) wyraził opinie, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko wskazując jednocześnie elementy konieczne do uwzględnienia w raporcie oddziaływania na środowisko opracowanym w pełnym zakresie zgodnym z art. 66 ww. ustawy. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem  Znak: PPIS-ZNS-460-55/18/2011 z dnia 15.04.2011r. (wpłynęło dn. 18.04.2011r.) uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Biorąc powyższe pod uwagę Wójt Gminy Goszczanów wydał postanowienie                         Znak: OSR.6220.5.2011 z dnia 12 maja 2011 r. nakładając obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia i określił zakres raportu oddziaływania na środowisko zgodnie z art. 66 ww. ustawy z uwzględnieniem uzyskanych ww. opinii,  wskazując elementy środowiska wymagające szczegółowej analizy.
                                                                Pouczenie

    Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu  za pośrednictwem Wójta Gminy Goszczanów w terminie 7 dni od daty doręczenia postanowienia .








Wójt Gminy Goszczanów                                                                                  








/-/ Krzysztof Andrzejewski
  Otrzymują :
1. Pani Magdalena Dołęga – MGGP SA – oddział w Krakowie  ul. Juliusza Lea 112,                  30-133 Kraków
2. Inwestor – Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Łodzi                                    ul.  Solna 14,  19 – 423 Łódź     
3. Sołtys wsi Goszczanów (celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń sołectw)
4. Sołtys wsi Wroniaw  (celem wywieszenia na tablicy  ogłoszeń sołectwa)
5. Sołtys wsi Rzężawy (celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń sołectwa)
6. Sołtys wsi Sulmówek (celem ogłoszenia na tablicy ogłoszeń sołectwa)
7. Sołtys wsi Sulów (celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń sołectwa)
8. Sołtys wsi Wola Tłomakowa (celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń sołectwa)
9. Urząd Gminy w Goszczanowie – tablica ogłoszeń
10. a / a
   Do wiadomości :

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi   ul. Traugutta 25,  90-113 Łódź
2. Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Sieradzu  ul. POW 52,  98-200 Sieradz
