                                                                                                                               Załącznik
                                                                                                             Do  Decyzji Nr  OSR.6220.2.2014          
                                                                                                        o środowiskowych uwarunkowaniach                      
                                                                                                                z dnia 28 listopada 20114 r.
                                                                                                                   


                                             Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia
Sporządzona zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235  ze  zm.) zawierająca następujące dane
                                                              
        Przedmiotem analizowanej inwestycji jest przebudowa drogi dojazdowej wewnętrznej w miejscowości Kaszew, gmina Goszczanów. Planowana inwestycja zlokalizowana jest na dz. ew. nr 226. Projektowane przedsięwzięcie usytuowane będzie w istniejącym pasie drogowym, a łączna długość projektowanego odcinka wyniesie 1700 m. Obecnie analizowany odcinek drogi posiada nawierzchnię z żużla paleniskowego i pospółki żwirowej, o szerokości jezdni 3,00 - 4,0 m.
W ramach przebudowy przedmiotowej drogi planuje się:
· plantowanie istniejącej nawierzchni jezdni,
· wykonanie podbudowy z mieszanki tłuczenia kamiennego o grubości 16 cm,
       -      wykonanie nawierzchni bitumicznej o grubości 5 cm z betonu asfaltowego o szerokości 3 m,
       -      remoncie dwóch przepustów pod drogą o średnicy 0,80 i 1.00 m w km 0+512 i 0+793,
· uzupełnienie poboczy ziemnych gruntem miejscowym przeznaczonych jako pobocza trawiaste.
W bezpośrednim sąsiedztwie pasa drogowego znajdują się tereny rolne oraz nieliczna rozproszona zabudowa zagrodowa.
Całkowita powierzchnia działki wynosi 1 ha, a zabudowy 5400 m2. W pasie drogowym w obrębie planowanej inwestycji występują zadrzewienia, jednak w ramach przedmiotowej rozbudowy drogi nie przewiduje się ich wycinki.
Realizacja zamierzenia inwestycyjnego nie spowoduje zmiany przeznaczenia terenu, a także z uwagi na brak istotnych odchyleń w planie trasy jezdni nie wpłynie na trwałe zajęcie terenów przyległych .
             Analizowane przedsięwzięcie polegające na  „Przebudowie  drogi  dojazdowej wewnętrznej w miejscowości Kaszew, w gminie Goszczanów zlokalizowanej na działce  nr ewid. 226, nie spowoduje zmiany  zagospodarowania  tego  terenu.   Realizacja   przedmiotowej   drogi  wpłynie    natomiast   na zwiększenie  płynności  ruchu  pojazdów  i  skrócenie  ich  czasu  jazdy.
W bezpośrednim sąsiedztwie przedmiotowej drogi brak jest przedsięwzięć o podobnej funkcji,             w związku z czym realizacja planowanej inwestycji nie spowoduje kumulowania się oddziaływań.


W ramach planowanego przedsięwzięcia, w trakcie realizacji wykorzystane zostaną materiały i surowce potrzebne do przebudowy przedmiotowej inwestycji, tj.: beton asfaltowy w ilości ok. 670 Mg w tym asfalt 39 Mg tłuczeń kamienny w ilości ok. 856 m3 oraz woda ok. 42 m3. Natomiast etap eksploatacji przedsięwzięcia nie będzie wymagał wykorzystania zasobów naturalnych. Przedmiotowa inwestycja powodować będzie emisję zanieczyszczeń do środowiska, zarówno na etapie realizacji jak również eksploatacji. Oddziaływanie przedmiotowego przedsięwzięcia w trakcie realizacji wiązać się będzie z emisją hałasu, emisją do powietrza, powstawaniem ścieków bytowych oraz powstawaniem odpadów. Emisje hałasu i zanieczyszczeń do powietrza związane będą z pracą maszyn budowlanych i ustąpią po zakończeniu prac związanych z przebudową przedsięwzięcia. Powstające na tym etapie odpady będą wstępnie segregowane i magazynowane na terenie, a następnie przekazane specjalistycznym firmom zajmującym się unieszkodliwianiem odpadów. Powstające w trakcie realizacji ścieki bytowe znajdować się będą w przenośnych kabinach toaletowych. Wywozem przedmiotowych ścieków zajmować się będzie wyspecjalizowany serwis, zgodnie z warunkami czystości jakim podlegają przenośne kabiny toaletowe. Natomiast eksploatacja przedmiotowego przedsięwzięcia związana będzie również z emisją hałasu i zanieczyszczeń do powietrza z uwagi na poruszające się pojazdy po nawierzchni dróg. Analizowana przebudowa nie wpłynie na zwiększenie ruchu na tym terenie, w związku z czym uciążliwości związane z funkcjonowaniem dróg nie ulegną zmianie. Natomiast upłynnienie ruchu przyczyni się do zmniejszenia emisji hałasu i emisji zanieczyszczeń do powietrza. W trakcie eksploatacji drogi przewiduje się powstawanie odpadów w wyniku użytkowania dróg, powstawać będą głównie odpady związane z ruchem pojazdów i ruchem pieszych. Wszystkie powstające na terenie inwestycji odpady zostaną zebrane i wywiezione z jej terenu. Funkcjonowanie przedmiotowej drogi przyczyni się również do powstawania wód opadowych z jezdni oraz terenów utwardzonych. Przewidziano powierzchniowe odprowadzanie wód opadowych z nawierzchni jezdni.   
        Analizowane zamierzenie inwestycyjne nie jest zaliczane do przedsięwzięć w przypadku, których występuje ryzyko poważnej awarii.
	Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego :
        -   przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie realizowane w miejscu występowania obszarów wodno-błotnych i obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych,
         -  przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży, poza obszarami górskimi  i leśnymi.
       - w rejonie inwestycji nie występują obszary objęte ochroną w tym strefy ochronne wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,
       Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody a najbliższymi obszarami chronionymi są:
         Zespół Przyrodniczo-Krajobrazowy Lipickie Błota  w odległości ok. 3 km, w kierunku północno-zachodnim, Obszar Mający Znaczenie dla Wspólnoty Natura 2000 Lipickie Mokradła  oddalony ok. 4 km w kierunku północno-zachodnim oraz Nadwarciański Obszar Chronionego Krajobrazu - oddalony o ok. 3 km w kierunku północno-wschodnim.
       Inwestycja nie sąsiaduje bezpośrednio z obszarami Natura 2000, a z uwagi na rodzaj, charakterystykę, skalę inwestycji oraz odległość nie będzie miała znaczącego negatywnego oddziaływania na cele ochrony, przedmioty ochrony, integralność obszarów i spójność europejskiej sieci ekologicznej Natura 2000.
              Planowane przedsięwzięcie nie będzie negatywnie oddziaływać na ww. formy ochrony przyrody. Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że przedmiotowe przedsięwzięcie będzie zlokalizowane na terenie, na którym standardy jakości środowiska nie zostały przekroczone. Teren przedmiotowej inwestycji leży poza zasięgiem obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne  a  sąsiedztwo bezpośrednie planowanej drogi stanowią tereny rozproszonej zabudowy mieszkaniowej zagrodowej.  W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stojących oraz  brak   jest  uzdrowisk  i  obszarów   ochrony uzdrowiskowej.
Eksploatacja projektowanej inwestycji, przy założeniach przyjętych w karcie informacyjnej dołączonej do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, nie będzie oddziaływać w sposób znaczący na obszary geograficzne i znaczną liczbę ludności. Ze względu na rodzaj, skalę i usytuowanie przedsięwzięcia można jednoznacznie stwierdzić, iż nie będzie ono powodować transgranicznego oddziaływania na środowisko jak również brak możliwości wystąpienia oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności.
Informacje zawarte we wniosku potwierdzają pewność wystąpienia oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Ponadto z przedłożonego materiału dowodowego nie wynika, aby realizacja oraz eksploatacja planowanego przedsięwzięcia miała spowodować pogorszenie stanu jednolitej części wód powierzchniowych i podziemnych, na których będzie zlokalizowane. Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia nie stanowi zatem zagrożenia dla osiągnięcia celów środowiskowych JCW, zgodnie z Ramową Dyrektywą Wodną.
Oddziaływania będą w czasie realizacji inwestycji przede wszystkim w zakresie hałasu i zanieczyszczenia powietrza. Oddziaływania te będą krótkotrwałe i ustąpią po zrealizowaniu przedsięwzięcia. Natomiast występujące oddziaływania na etapie eksploatacji przedmiotowej inwestycji związane będą z poruszającymi się po przedmiotowej drodze pojazdami. Powstające oddziaływania w trakcie eksploatacji przedsięwzięcia ustąpią po zakończeniu działalności obiektu czyli będą odwracalne poza trwałym zajęciem terenu pod obiekt.



