
                                                                                                                          Goszczanów, dnia  15. 10. 2014 r.

Znak: OSR.6220.2.2014  

                                                              POSTANOWIENIE
Na podstawie art.123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego     (t. j. Dz. U. 2013 r. poz. 267 ), w związku z art. 63 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( t. j. Dz. U.  z 2013 r. poz.1235 ), a także w związku              § 3 ust.1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. nr 213 poz. 1397 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku Urzędu Gminy w Goszczanowie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
                                                                        Postanawiam
Nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla                     planowanego przedsięwzięcia  polegającego na  „Przebudowie drogi dojazdowej wewnętrznej                                       w  miejscowości Kaszew” zlokalizowanego na działce nr ewid. 226  położonych  w obrębie geodezyjnym Kaszew  gm. Goszczanów,   o łącznej  długości  1700 m.
                                                               UZASADNIENIE
     Na wniosek Gminy Goszczanów  ul. Kaliska 19, 98-215 Goszczanów wszczęte zostało postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie drogi dojazdowej wewnętrznej w miejscowości Kaszew, zlokalizowanej na działce nr ewid. 226 obręb Kaszew,  gm. Goszczanów.
Po przeprowadzeniu rozpoznania w zakresie charakteru, rozmiaru i lokalizacji przedsięwzięcia stwierdzam, że planowane przedsięwzięcie kwalifikowane jest do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, których mowa w art.59 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 ze. zm.) oraz  w  § 3 ust. 1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397 ze zm.) tj. „drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości powyżej 1 km inne niż wymienione w  2 ust. pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twarde, z wyłączeniem przebudowy drogi oraz obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5,8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody”
     W związku z powyższym działając zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 cytowanej na wstępie ustawy, tutejszy organ  pismem nr OSR.6220.6.2013 z dnia 17 czerwca 2014 r. zwrócił się do regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu z wnioskiem o opinie w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia . Państwowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem z dnia  24 czerwca 2014 r. znak: PPIS-ZNS.460.124.37.2014 (wpłynęło 26 czerwca 2014r.) uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia  nie zachodzi konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko. Również Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi,  po wezwaniu  inwestora do uzupełnienia informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, postanowieniem z dnia 21 lipca 2014 r. nr WOOŚ-I.4240.310.2014.MP.2 (wpłynęło dnia 23 lipca 2014 r.) wyraził opinię, że nie istnieje konieczność  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia . Następnie tutejszy organ załączając dodatkowe materiały uzupełniające informacje w karcie informacyjnej, pismem  nr OSR.6220.2.2014  z dnia 25 lipca 2014 r. zwrócił się ponownie do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu o ponowne wydanie opinii w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko . Państwowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem Nr PPIS-ZNS.460.153.47.2014r. z dnia 4 sierpnia 2014r.(wpłynęło dnia 7 sierpnia 2014 r.) ponownie uznał, że nie zachodzi konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko . 
    Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z przedłożoną kartą informacyjną przedsięwzięcia, biorąc pod uwagę opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i Państwowego powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu oraz uwzględniając łącznie uwarunkowania wynikające z art.63 ust. 1 cytowanej na wstępie ustawy o ochronie środowiska tutejszy organ  stwierdza, że dla omawianego  przedsięwzięcia polegającego na:      „Przebudowie drogi dojazdowej wewnętrznej w miejscowości Kaszew”, zlokalizowanego na działce o  nr ewid. 226  w obrębie geodezyjnym Kaszew,  gm. Goszczanów o łącznej długości 1700 m,                  nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób.

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji: Przedmiotem analizowanej inwestycji jest przebudowa drogi dojazdowej wewnętrznej w miejscowości Kaszew, gmina Goszczanów. Planowana inwestycja zlokalizowana jest na dz. ew. nr 226.
Projektowane przedsięwzięcie usytuowane będzie w istniejącym pasie drogowym, a łączna długość projektowanego odcinka wyniesie 1700 m. Obecnie analizowany odcinek drogi posiada nawierzchnię z żużla paleniskowego i pospółki żwirowej, o szerokości jezdni 3,00 - 4,0 m.
W ramach przebudowy przedmiotowej drogi planuje się:
· plantowanie istniejącej nawierzchni jezdni,
· wykonanie podbudowy z mieszanki tłuczenia kamiennego o grubości 16 cm,
       -      wykonanie nawierzchni bitumicznej o grubości 5 cm z betonu asfaltowego o szerokości 3 m,
       -      remoncie dwóch przepustów pod drogą o średnicy 0,80 i 1.00 m w km 0+512 i 0+793,
· uzupełnienie poboczy ziemnych gruntem miejscowym przeznaczonych jako pobocza trawiaste.
W bezpośrednim sąsiedztwie pasa drogowego znajdują się tereny rolne oraz nieliczna rozproszona zabudowa zagrodowa.
Całkowita powierzchnia działki wynosi 1 ha, a zabudowy 5400 m2. W pasie drogowym w obrębie planowanej inwestycji występują zadrzewienia, jednak w ramach przedmiotowej rozbudowy drogi nie przewiduje się ich wycinki.
Realizacja zamierzenia inwestycyjnego nie spowoduje zmiany przeznaczenia terenu, a także z uwagi na brak istotnych odchyleń w planie trasy jezdni nie wpłynie na trwałe zajęcie terenów przyległych.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie: 
Analizowane przedsięwzięcie polegające na  „Przebudowie  drogi  dojazdowej
wewnętrznej w miejscowości Kaszew, w gminie Goszczanów zlokalizowanej na działce  nr ewid. 226, nie spowoduje zmiany zagospodarowania tego terenu. Realizacja przedmiotowej drogi wpłynie natomiast na zwiększenie płynności ruchu pojazdów i skrócenie ich czasu jazdy.
W bezpośrednim sąsiedztwie przedmiotowej drogi brak jest przedsięwzięć o podobnej funkcji,             w związku z czym realizacja planowanej inwestycji nie spowoduje kumulowania się oddziaływań.

      c)   wykorzystywania zasobów naturalnych:
W ramach planowanego przedsięwzięcia, w trakcie realizacji wykorzystane zostaną materiały i surowce potrzebne do przebudowy przedmiotowej inwestycji, tj.: beton asfaltowy w ilości ok. 670 Mg w tym asfalt 39 Mg tłuczeń kamienny w ilości ok. 856 m3 oraz woda ok. 42 m3. Natomiast etap eksploatacji przedsięwzięcia nie będzie wymagał wykorzystania zasobów naturalnych.
      d)   emisji i występowania innych uciążliwości:
Przedmiotowa inwestycja powodować będzie emisję zanieczyszczeń do środowiska, zarówno na etapie realizacji jak również eksploatacji. Oddziaływanie przedmiotowego przedsięwzięcia w trakcie realizacji wiązać się będzie z emisją hałasu, emisją do powietrza, powstawaniem ścieków bytowych oraz powstawaniem odpadów. Emisje hałasu i zanieczyszczeń do powietrza związane będą z pracą maszyn budowlanych i ustąpią po zakończeniu prac związanych z przebudową przedsięwzięcia. Powstające na tym etapie odpady będą wstępnie segregowane i magazynowane na terenie, a następnie przekazane specjalistycznym firmom zajmującym się unieszkodliwianiem odpadów. Powstające w trakcie realizacji ścieki bytowe znajdować się będą w przenośnych kabinach toaletowych. Wywozem przedmiotowych ścieków zajmować się będzie wyspecjalizowany serwis, zgodnie z warunkami czystości jakim podlegają przenośne kabiny toaletowe. Natomiast eksploatacja przedmiotowego przedsięwzięcia związana będzie również z emisją hałasu i zanieczyszczeń do powietrza z uwagi na poruszające się pojazdy po nawierzchni dróg. Analizowana przebudowa nie wpłynie na zwiększenie ruchu na tym terenie, w związku z czym uciążliwości związane z funkcjonowaniem dróg nie ulegną zmianie. Natomiast upłynnienie ruchu przyczyni się do zmniejszenia emisji hałasu i emisji zanieczyszczeń do powietrza. W trakcie eksploatacji drogi przewiduje się powstawanie odpadów w wyniku użytkowania dróg, powstawać będą głównie odpady związane z ruchem pojazdów i ruchem pieszych. Wszystkie powstające na terenie inwestycji odpady zostaną zebrane i wywiezione z jej terenu. Funkcjonowanie przedmiotowej drogi przyczyni się również do powstawania wód opadowych z jezdni oraz terenów utwardzonych. Przewidziano powierzchniowe odprowadzanie wód opadowych z nawierzchni jezdni.
      e)   ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji
i stosowanych technologii
Analizowane zamierzenie inwestycyjne nie jest zaliczane do przedsięwzięć w przypadku, których występuje ryzyko poważnej awarii.
2.	Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych. walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego - uwzględniające:

a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:
Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie realizowane w miejscu występowania obszarów wodno-błotnych i obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) obszary wybrzeży:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:
W rejonie inwestycji nie występują obszary objęte ochroną w tym strefy ochronne wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze wzglądu na występowanie gatunków roślin
i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody :
Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody.
Najbliższymi obszarami chronionymi są:
· Zespół Przyrodniczo-Krajobrazowy Lipickie Błota - w odległości ok. 3 km, w kierunku
północno-zachodnim;
                        -      Obszar Mający Znaczenie dla Wspólnoty Natura 2000 Lipickie Mokradła - oddalony
o	ok. 4 km w kierunku północno-zachodnim;
                     -      Nadwarciański Obszar Chronionego Krajobrazu - oddalony o ok. 3 km w kierunku
północno-wschodnim.
Inwestycja nie sąsiaduje bezpośrednio z obszarami Natura 2000, a z uwagi na rodzaj, charakterystykę, skalę inwestycji oraz odległość nie będzie miała znaczącego negatywnego oddziaływania na cele ochrony, przedmioty ochrony, integralność obszarów i spójność europejskiej sieci ekologicznej Natura 2000.
Planowane przedsięwzięcie nie będzie negatywnie oddziaływać na ww. formy ochrony przyrody.

      f)    obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że przedmiotowe przedsięwzięcie będzie zlokalizowane na terenie, na którym standardy jakości środowiska nie zostały przekroczone.

g)   obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne kulturowe lub archeologiczne:
Teren przedmiotowej inwestycji leży poza zasięgiem obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h)   gęstość zaludnienia:
Sąsiedztwo bezpośrednie planowanej drogi stanowią tereny rozproszonej zabudowy mieszkaniowej zagrodowej.


   i)         obszary przylegające do jezior:
W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stojących.

j)          uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:
              W  rejonie  realizacji   przedsięwzięcia  brak   jest  uzdrowisk  i  obszarów   ochrony uzdrowiskowej.

3.	Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań
wymienionych w pkt 1 i 2. wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:
Eksploatacja projektowanej inwestycji, przy założeniach przyjętych w karcie informacyjnej dołączonej do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, nie będzie oddziaływać w sposób znaczący na obszary geograficzne i znaczną liczbę ludności.

b) transgraniczne go charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na rodzaj, skalę i usytuowanie przedsięwzięcia można jednoznacznie stwierdzić, iż nie będzie ono powodować transgranicznego oddziaływania na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:
Na podstawie informacji zawartych w karcie informacyjnej można stwierdzić brak możliwości wystąpienia oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:
Informacje zawarte we wniosku potwierdzają pewność wystąpienia oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Ponadto z przedłożonego materiału dowodowego nie wynika, aby realizacja oraz eksploatacja planowanego przedsięwzięcia miała spowodować pogorszenie stanu jednolitej części wód powierzchniowych i podziemnych, na których będzie zlokalizowane. Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia nie stanowi zatem zagrożenia dla osiągnięcia celów środowiskowych JCW, zgodnie z Ramową Dyrektywą Wodną.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
Oddziaływania będą w czasie realizacji inwestycji przede wszystkim w zakresie hałasu i zanieczyszczenia powietrza. Oddziaływania te będą krótkotrwałe i ustąpią po zrealizowaniu przedsięwzięcia. Natomiast występujące oddziaływania na etapie eksploatacji przedmiotowej inwestycji związane będą z poruszającymi się po przedmiotowej drodze pojazdami. Powstające oddziaływania w trakcie eksploatacji przedsięwzięcia ustąpią po zakończeniu działalności obiektu czyli będą odwracalne poza trwałym zajęciem terenu pod obiekt.


Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania, postanowiono jak w sentencji.

                                                                 POUCZENIE
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie .






Otrzymują:
1. Wnioskodawca – Urząd Gminy w Goszczanowie ul. Kaliska 19,  98-215 Goszczanów
2. Sołtys  wsi Kaszew  Pani  Alicja Kozłowska- celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń  w sołectwie
3. Strona internetowa Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Goszczanów
4. Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy  Goszczanów
5. A / a
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi ul. Traugutta 25,  90-113 Łódź
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu ul. POW 52,  98-200 Sieradz

