
                                                                                                                      Goszczanów, dnia 11 lutego 2014 r.

Znak: OSR.6220.6.2013/2014  
                                                              POSTANOWIENIE
Na podstawie art.123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego     (t. j. Dz. U. 2013 r. poz. 267 ), w związku z art. 63 ust.2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( t. j. Dz. U.  z 2013 r. poz.1235 ), a także w związku              § 3 ust.1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. nr 213 poz. 1397 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku Urzędu Gminy w Goszczanowie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
                                                                        Postanawiam
Nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla                     planowanego przedsięwzięcia  polegającego na  „Przebudowie drogi dojazdowej wewnętrznej                                       w Rzężawach” zlokalizowanego na działkach o nr ewid. : 6, 35 i 74  położonych  w obrębie geodezyjnym Rzężawy  gm. Goszczanów,   o łącznej  długości 1685 m.
                                                               UZASADNIENIE
     Na wniosek Gminy Goszczanów  ul. Kaliska 19, 98-215 Goszczanów wszczęte zostało postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie drogi dojazdowej wewnętrznej w Rzężawach, zlokalizowanej na działkach: 6, 35 i 74 – obręb Rzężawy,  gm. Goszczanów.
Po przeprowadzeniu rozpoznania w zakresie charakteru, rozmiaru i lokalizacji przedsięwzięcia stwierdzam, że planowane przedsięwzięcie kwalifikowane jest do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, których mowa w art.59 ust. 1 pkt 2ustawy z dnia 3 października 2008 r. oraz  w  § 3 ust. 1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko tj. „drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości powyżej 1 km inne niż wymienione w  2 ust. pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twarde, z wyłączeniem przebudowy drogi oraz obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5,8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody”
     W związku z powyższym działając zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 cytowanej na wstępie ustawy, tutejszy organ  pismem nr OSR.6220.6.2013 z dnia 20 grudnia 2013 r. zwrócił się do regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu z wnioskiem o opinie w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia . Państwowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem z dnia 30 grudnia 2013 r. znak: PPIS-ZNS.460.281.102.2013 (wpłynęło 3 stycznia 2014r.) uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia  nie zachodzi konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko. Również Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi,  po dwóch wezwaniach  inwestora do uzupełnienia informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, postanowieniem z dnia 31 stycznia 2014 r. nr WOOŚ.4240.1063.2013.AK.3 (wpłynęło dnia 3 lutego 2014 r.) wyraził opinię, że nie istnieje konieczność  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia . Następnie tutejszy organ załączając dodatkowe materiały uzupełniające informacje w karcie informacyjnej, pismem  nr OSR.6220.6.2013/14                    z dnia 7 lutego 2014 r. zwrócił się ponownie do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu o ponowne wydanie opinii w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko . Państwowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem Nr PPIS-ZNS.460.28.11.2014r. z dnia 11 lutego 2014r. ponownie uznał, że nie zachodzi konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko . 
    Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z przedłożoną kartą informacyjną przedsięwzięcia, biorąc pod uwagę opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i Państwowego powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu oraz uwzględniając łącznie uwarunkowania wynikające z art.63 ust. 1 cytowanej na wstępie ustawy o ochronie środowiska tutejszy organ  stwierdza, że dla omawianego  przedsięwzięcia polegającego na      przebudowie drogi dojazdowej wewnętrznej w Rzężawach, zlokalizowanego na działkach nr: 6, 35 i 74 – obręb geodezyjny Rzężawy,  gm. Goszczanów o łącznej długości 1685 m,  nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób.

1. [bookmark: bookmark0]Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:
[bookmark: bookmark1]a)   skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji
Planowane przedsięwzięcie polega na przebudowie drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Rzężawy na odcinku 1685 m. Przedmiotowy odcinek drogi jest zlokalizowany na dz. nr ewid. 6, 35, 74 w obrębie geodezyjnym Rzężawy, gmina Goszczanów, powiat sieradzki, woj. łódzkie. Obecnie droga posiada nawierzchnię z żużla paleniskowego o szerokości jezdni 3,00m - 4,00m, szerokości poboczy 0,5m - 2,00m, szerokości pasa drogowego 4,00m - 8,00m. Powierzchnia zajmowana pod przebudowę drogi wynosi ok. 5350m . Pobocza drogi porasta trawa. W ramach planowanej inwestycji zostanie położona nawierzchnia asfaltowa. Na drodze odbywać się będzie ruch wewnętrzny związany z obsługa mieszkańców miejscowości Rzężawy (samochody osobowe i sprzęt rolniczy). Wody opadowe i roztopowe będą odprowadzane powierzchniowo, na pobocza drogi. W ramach przedsięwzięcia nie będzie prowadzona wycinka drzew.
[bookmark: bookmark2]b) powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie
Z karty informacyjnej nie wynika, by oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia mogło kumulować się z oddziaływaniem innych inwestycji.
[bookmark: bookmark3]c)   wykorzystania zasobów naturalnych
Na etapie realizacji inwestycji zostaną wykorzystane materiały o szacunkowej ilości:
· tłuczeń kamienny - 856m
· beton asfaltowy - 700 Mg, w tym asfalt - 42 Mg
· woda - l,7m3.

[bookmark: bookmark4]d)   emisji i występowania innych uciążliwości
Użytkownicy nieruchomości znajdujących się blisko planowanej inwestycji będą narażeni na pewne niedogodności i utrudnienia powodowane przez fazę budowy.
W trakcie realizacji planowanego przedsięwzięcia wystąpi emisja hałasu oraz substancji pyłowych i gazowych do powietrza. Emisje będą miały charakter krótkotrwały i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Prace budowlane będą prowadzone w porze dziennej.
Jak wskazano w karcie informacyjnej materiały przeznaczone do wbudowania oraz sprzęt i urządzenia niezbędne do wykonywania prac zostaną dostarczone przez Wykonawcę na plac budowy tylko w przypadku ich bezpośredniego użycia. Ewentualne krótkotrwałe postojowanie sprzętu nie będzie odbywać się bezpośrednio przy budynkach mieszkalnych w pobliżu pasa drogi jak również przy rowach melioracyjnych przecinających drogę między działkami o nr ewidencyjnych -  91-100,  97-99 oraz 51 i 43. Odpady powstające na etapie budowy Wykonawca będzie gromadził w sposób zgodny z przepisami i przekazywał jednostce uprawnionej do odbioru odpadów.Drzewa rosnące wzdłuż pasa drogowego nie będą narażone na uszkodzenia mechaniczne gdyż ich odległość od miejsca realizacji prac zapewnia im bezpieczeństwo bez konieczności stosowania dodatkowych środków zabezpieczających.
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii
Jest to przedsięwzięcie, w przypadku którego nie występuje ryzyko wystąpienia poważnej awarii.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania sie zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego - uwzględniające:
a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych
Brak informacji w karcie informacyjnej przedsięwzięcia.
b) obszary wybrzeży
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.
c) obszary górskie lub leśne
Brak informacji w karcie informacyjnej przedsięwzięcia.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych
Z karty informacyjnej nie wynika, aby przedmiotowe przedsięwzięcie leżało w strefach ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody
Planowana do przebudowy droga jest zlokalizowana poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627 ze zm.).
Najbliżej położonym Obszarem Natura 2000 jest Obszar Mający Znaczenie dla Wspólnoty PLH100025 Lipickie Mokradła, zlokalizowany w odległości ok. 8 km od inwestycji. Przedsięwzięcie z uwagi na rodzaj, charakterystykę i niewielką skalę, nie będzie miało znacząco negatywnego oddziaływania na cele ochrony, przedmioty ochrony, integralność obszarów i spójność sieci obszarów Natura 2000.
f) obszary, na których standardy jakości zostały przekroczone
Z karty informacyjnej nie wynika, aby inwestycja realizowana była na obszarze, na którym standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne
Przedmiotowa inwestycja nie leży na obszarze o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.
h) gęstość zaludnienia
Brak informacji w karcie informacyjnej przedsięwzięcia.
i) obszary przylegające do jezior
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami przylegającymi do jezior.                                                                                                                                      j)    uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej
Przedmiotowa inwestycja usytuowana jest poza terenem uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:
a) zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać
Z uwagi na niewielką skalę, planowane przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać na obszary geograficzne i znaczną liczbę ludności.
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze
Z uwagi na lokalizację i zasięg planowanego przedsięwzięcia można z całą pewnością stwierdzić, że nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.
c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury
technicznej
Projektowane przedsięwzięcie nie spowoduje wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności.
d) prawdopodobieństwa oddziaływania
Realizacja przedmiotowej inwestycji w trakcie trwania nie będzie miała znaczącego oddziaływania na stan środowiska naturalnego. Eksploatacja analizowanej drogi, ze względu na jej lokalny charakter nie będzie stanowiła zagrożenia dla jakości klimatu akustycznego na analizowanym terenie oraz jakości życia i zdrowia lokalnej społeczności.
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania
W trakcie fazy realizacji przedsięwzięcie będzie oddziaływało w niewielkim stopniu na środowisko w zakresie emisji hałasu, substancji pyłowych i gazowych do powietrza oraz odpadów. Oddziaływanie to będzie odwracalne, trwające do czasu zakończenia prac budowlanych. Na etapie eksploatacji oddziaływanie będzie długotrwale o charakterze ciągłym, jednakże oddziaływanie to nie będzie powodować zagrożenia jakości środowiska, jeśli inwestycja będzie przeprowadzona zgodnie z zamierzeniami inwestora przedstawionymi w karcie informacyjnej w/w przedsięwzięcia.

                                                                 POUCZENIE
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie .
Otrzymują:
1. Wnioskodawca – Urząd Gminy w Goszczanowie ul. Kaliska 19,  98-215 Goszczanów
2. Sołtys wsi Rzężawy Pan Leszek Ordon - celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń  w sołectwie
3. Strona internetowa Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Goszczanów
4. Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy  Goszczanów
5. A / a
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi ul. Traugutta 25,  90-113 Łódź
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu ul. POW 52,  98-200 Sieradz

