
                                                                                                                           Goszczanów, dnia  2 lipca 2013 r.
Znak: OSR.6220.1.2013 r.  

                                                      D E C Y Z J A
Na podstawie art. 71 ust. 2 pk 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 ust.1 i 2, atr. 85 ust. 1 i 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U.  z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 ze. zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia                            9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. nr 213 poz. 1397) oraz w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. 2013. 267 z późniejszymi zmianami )                              po rozpatrzeniu wniosku Urzędu Gminy w Goszczanowie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
                                                                      Stwierdzam
Brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia  polegającego na  „Przebudowie drogi gminnej nr 114410E Strachanów-Poprężniki   zlokalizowanego na działkach o nr 428/2, 428/1 i 431 obręb Strachanów, gm. Goszczanów oraz na działce 253 obręb Poprężniki, gm. Goszczanów  o łącznej długości 2,412”.
                                                       UZASADNIENIE
     Na wniosek urzędu Gminy w Goszczanowie ul. Kaliska 19, 98-215 Goszczanów wszczęte zostało postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie drogi  gminnej nr 114410E Strachanów – Poprężniki zlokalizowanego na działkach o nr 428/2, 428/1 i 431 obręb Strachanów             gm. Goszczanów oraz na działce nr 253 obręb Poprężniki, gm. Goszczanów.
Po przeprowadzeniu rozpoznania w zakresie charakteru, rozmiaru i lokalizacji przedsięwzięcia stwierdzam, że planowane przedsięwzięcie kwalifikowane jest do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, których mowa w art.59 ust. 1 pkt 2ustawy z dnia 3 października 2008 r. oraz  w  § 3 ust. 1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko tj. „drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości powyżej 1 km inne niż wymienione w  2 ust. pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twarde, z wyłączeniem przebudowy drogi oraz obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5,8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody”
     W związku z powyższym działając zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 cytowanej na wstępie ustawy, tutejszy organ  pismem nr OSR.6220.1.2013 z dnia 23 maja 2013 r. zwrócił się do regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu z wnioskiem o opinie w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia . Państwowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem z dnia 3 czerwca 2013 r. znak: PPIS-ZNS.460.112.44.2013 (wpłynęło 4 czerwca 2013 r.) uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia  nie zachodzi konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko. Również Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi postanowieniem z dnia          4 czerwca 2013 r. nr WOOŚ.4240.507.2013.JK/SS ( wpłynęło dnia 6 czerwca 2013 r) wyraził opinię, że nie istnieje konieczność  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia . Biorąc powyższe pod uwagę Wójt Gminy Goszczanów w dni 28 czerwca 2013 r. wydał postanowienie nr OSR.6220.1.2013 r. o nie nakładaniu obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla omawianego przedsięwzięcia .
    Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z przedłożoną kartą informacyjną przedsięwzięcia, biorąc pod uwagę opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i Państwowego powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu oraz uwzględniając łącznie uwarunkowania wynikające z art.63 ust. 1 cytowanej na wstępie ustawy o ochronie środowiska tutejszy organ  stwierdza  iż dla omawianego  przedsięwzięcia polegającego na       przebudowie drogi gminnej nr 114410E  Strachanów – Poprężniki  zlokalizowanego na działkach              nr 428/2, 428/1 i 431 obręb Strachanów, gm. Goszczanów oraz na działce nr 253 obręb Poprężniki,           gm. Goszczanów o łącznej długości 2,412 km nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko argumentując to, w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w następujący sposób.
	
1.Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:
a) Skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji 
W ramach przedsięwzięcia zaplanowano przebudowę drogi gminnej nr 1144E Strachanów – Poprężniki zlokalizowanej na działkach o numerach ewidencyjnych 428/2, 428/1, 431 obręb Strachanów  oraz na działce 253 obręb  Poprężniki. Łączna długość  przebudowywanego odcinka  drogi wynosić będzie  około 2,412 km.
Projektowane przedsięwzięcie usytuowane będzie w istniejącym pasie  drogowym drogi gminnej będącym w zarządzie Gminy Goszczanów  oraz w pasie drogi  powiatowej nr 1742 Goszczanów – Jeziorsko będącym w zarządzie Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu ( włączenie drogi gminnej do drogi powiatowej w miejscowości Strachanów).
W miejscowości projektowanego przedsięwzięcia w chwili obecnej istnieje droga gruntowa o przekroju jednojezdniowym , o szerokości Jezdni około 4,0 m i szerokości poboczy po 0,5 m, brak rowów ziemnych i chodników. Przebudowa drogi zajmuje powierzchnię:
-12100 m2  nawierzchni bitumicznej jezdni 
-3750 m2  nawierzchni  gruntowej poboczy
-1000 m2 nawierzchni tłuczniowej na zjazdach indywidualnych 
Rozpatrywany odcinek drogi biegnie przez tereny rolne z pojedynczą zabudową zagrodowo – mieszkaniową.
Roboty drogowe wykonywane będą na istniejącej szerokości jezdni i pobocza.
W ramach realizacji inwestycji, przewiduje się wykonanie:
· jezdni o szerokości 4,5-5,0 m o nawierzchni bitumicznej ;
· poboczy o szerokości 0,75 m o nawierzchni gruntowej;
· zjazdów o nawierzchni tłuczniowej wraz z przepustkami PCV Ø400;
· wykonania przydrożnych rowów ziemnych;
· przebudowy istniejącego przepustu betonowego oraz budowa nowego przepustu pod koroną drogi.
Przewiduje się wykonać jezdnię o warstwach: warstwa ścieralna i wiążąca  z betonu asfaltowego, podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie oraz stabilizacja  gruntu spoiwem hydraulicznym. Pobocza przewiduje się gruntowe. Zjazdy projektuje się o nawierzchni tłuczniowej, pod zjazdami w obrębie projektowanych  rowów  przepusty z rur PCV  Ø400 z prefabrykowanymi ściankami czołowymi. Betonowy przepust Ø 1000 długości 10 m pod koroną drogi przeznaczony jest do wymiany  na przepust  żelbetowy  o tej samej długości i średnicy. Dodatkowo przewiduje się przepust  żelbetowy  w obrębie skrzyżowania drogi gminnej z powiatową w Strachanowie( przepust Ø500 długości 8 m).
W pasie drogowym  w obrębie planowanej inwestycji brak drzew oraz krzewów. W ramach przebudowy przedmiotowego odcinka drogi gminnej nie przewiduje się wycinki drzew.
b)powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie  jedynie na przebudowie istniejącego pasa drogowego. Z karty informacyjnej nie wynika, by oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia  mogło kumulować się z oddziaływaniem innych tego typu inwestycji znajdujących się w pobliżu.
c)wykorzystanie zasobów naturalnych 
Jak wynika z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, na potrzeby realizacji  przedmiotowej inwestycji  zużywane będą materiały i surowce typowe dla tego typu inwestycji, tj.: grysy, emulsja kationowa, kruszywa łamane, asfaltobeton.
Stosowane maszyny budowlane ( m. In. frezarki, spychacze, koparki, ładowarki)  pracujące przy realizacji inwestycji napędzane będą paliwem płynnym – olejem napędowym. Wszystkie materiały  użyte do robót  będą musiały  posiadać świadectwa dopuszczenia do stosowania, wydane przez uprawnione jednostki, jednoznaczne określające  brak szkodliwego  oddziaływania tych materiałów na środowisko.
Eksploatacja drogi nie będzie wiązała się z wykorzystaniem materiałów, surowców, paliw czy też wody.
d) emisji i występowania innych uciążliwości
Przebudowa drogi polega na ułożeniu warstw bitumicznych przełożonych siatką z żywic w celu podniesienia nośności nawierzchni oraz utwardzeniu poboczy drogi. Realizacja zadania polegać będzie głownie na pracach ziemnych i drogowych. Na etapie realizacji inwestycji największym zagrożeniem dla środowiska będzie hałas. Będzie on powstawał głownie za sprawą pracujących maszyn – koparek i samochodów oraz sprzętu mechanicznego zagęszczenia przebudowy tłucznia kamiennego. Dla ograniczenia uciążliwości z tego tytułu zgodnie z informacjami zawartymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, prace wykonywane będą wyłącznie w porze dnia w godzinach od 7:00 do 16:00. Wszystkie odpady powstające na etapie budowy drogi powinny być  wstępnie segregowane i magazynowane na terenie a następnie przekazane do wtórnego wykorzystania, sprzedaży lub specjalistycznym firmom  zajmującym się unieszkodliwianiem odpadów. Odpady powinny być składowane w wyznaczonym miejscu. Miejsce składowania odpadów powinno być izolowane od środowiska. Na terenie składowania odpadów należy zachować bezpieczeństwo i higienę, oraz zabezpieczyć przed osobami obcymi. Odpady nie przydatne do wykorzystania będą wymagały deponowania na składowisku. Za odzysk i unieszkodliwienie  odpadów powstających  w fazie budowy  przedsięwzięcia będzie  odpowiedzialny wykonawca. Wykonawca, w rozumieniu przepisów ustawy o odpadach będzie wytwórcom odpadów. Do jego obowiązków będzie należeć zagospodarowanie wszystkich odpadów  powstających w fazie budowy, np. zgromadzenie powstających odpadów w sposób selektywny, zapewnienie właściwego postępowania oraz przekazanie jednostce uprawnionej odpadów nieprzydatnych  do zagospodarowania na miejscu budowy. Ponadto wykonawca robót będzie miał obowiązek utrzymywać teren budowy i wykopy bez wody stojącej.
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii
Jest to przedsięwzięcie, w przypadku którego  nie występuje ryzyko wystąpienia poważnej awarii.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia  dla środowiska , w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych , walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:
a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych
Przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarze wodno-błotnym.
b) obszary wybrzeży
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży. 
c) obszary górskie lub leśne
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód  i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych 
Z karty informacyjnej nie wynika , aby przedmiotowe przedsięwzięcie  leżało w strefach ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych  zbiorników wód śródlądowych.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych  objętych ochroną, w tym obszarze sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody
Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane będzie poza obszarami objętymi ochroną prawną.        W najbliższej odległości od planowanej inwestycji znajdują się następujące formy ochrony przyrody:
· Nadwarciański Obszar Chronionego Krajobrazu w odległości ok. 3.5 km w linii prostej od planowanej inwestycji ,
· Obszar Specjalnej Ochrony Ptaków Zbiornik Jeziorsko w odległości ok. 4.7 w linii prostej od planowanej inwestycji,
· Rezerwat przyrody „Jeziorsko” w odległości ok. 4.8 km w linii prostej od planowanej inwestycji.
Ze względu na charakter, skalę i rodzaj przedsięwzięcia oraz usytuowanie względem obszarów chronionych, w tym Natura 2000  nie przewiduje się możliwości występowania znacznego negatywnego oddziaływania na cele ochrony obszarów i ich integralność i spójność. 
Planowane przedsięwzięcie nie będzie  negatywnie oddziaływać na ww. formy ochrony przyrody.
f) Obszary, na których standardy jakości zostały przekroczone 
Z karty informacyjnej  nie wynika, aby inwestycja realizowana była na obszarze, na którym standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znacznie historyczne, kulturowe  lub archeologiczne
Przedmiotowa inwestycja nie leży na obszarze o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.
h) gęstość zaludnienia
W gminie Goszczanów gęstość zaludnienia  wynosi 47,6 os./km2.
i) Obszary przylegające do jezior
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami przylegającymi do jezior.
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej
Przedmiotowa inwestycja usytuowana jest poza terenem uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1i 2 wynikające z:
a) zasięg oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać
Eksploatacja projektowanej inwestycji przy założeniach przyjętych w jej karcie informacyjnej dołączonej do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach nie powinna oddziaływać  w sposób znaczący  na obszary geograficzne i znaczną liczbę ludności.
b) tran granicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze
Z uwagi na lokalizację  i zasięg planowanego przedsięwzięcia brak jest trans granicznego oddziaływania na środowisko.
c) wielkość i złożoność oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej
Ze względu na to, iż inwestycja realizowana będzie w śladzie istniejącej drogi , w obrębie istniejącego pasa drogowego, nie nastąpi istotny wzrost uciążliwości np. w związku z ruchem pojazdów. Przewiduje się poprawę płynności ruchu, co będzie miało wpływ na klimat akustyczny oraz ilość zanieczyszczeń odprowadzanych do powietrza.
Projektowane przedsięwzięcie nie spowoduje, więc wystąpienia oddziaływań na etapie realizacji przedsięwzięcia. Eksploatacja analizowanej drogi, ze względu na jej lokalny charakter nie będzie stanowiła zagrożenia dla jakości klimatu akustycznego na  analizowanym terenie oraz jakości życia i zdrowia dla lokalnej społeczności.
Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania orzeczono jak w sentencji .
                                                                 POUCZENIE
Decyzja o   środowiskowych uwarunkowaniach nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich, nie uprawnia również do wycinki drzew i rozpoczęcia robót budowlanych.  Decyzja niniejsza stanowi integralną część wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-18 cytowanej na wstępie ustawy. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 4 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w w decyzji środowiskowych uwarunkowaniach.

Od  niniejszej decyzji służy prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu za pośrednictwem Wójta Gminy Goszczanów w terminie 14 dni od dnia doręczenia .




Otrzymują:
1. Wnioskodawca – Urząd Gminy w Goszczanowie ul. Kaliska 19,  98-215 Goszczanów
2. Sołtys wsi Strachanów Pan Bolesław Cieślewicz  Strachanów 2, 98-215 Goszczanów -  celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń  w sołectwie
3. Sołtys wsi Poprężniki Pan Andrzej Woźniak Poprężniki 23,  98-215 Goszczanów – celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń w sołectwie
4. Sołtys wsi Poniatów Pan Józef Frankiewicz  Poniatów 1,  98-215 Goszczanów – celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń w sołectwie
5. Strona internetowa Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Goszczanów
6. Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy  Goszczanów
7. A / a
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi ul. Traugutta 25,  90-113 Łódź
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu ul. POW 52,  98-200 Sieradz
3. Pan Kazimierz Mamos, Żar 34b,  97-415 Kluki – Pełnomocnik Urzędu Gminy Goszczanów


                                                                                                         

                                                                                                 Załącznik
                                                                                                           do decyzji Nr OSR.6220.1.2013 r.
                                                                                                     o środowiskowych uwarunkowaniach 
                                                                                                                  z dnia 2 lipca 2013 r.

                    

                                            Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia

Sporządzona  zgodnie z art. 82 ust 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U z 2008 r. nr 199 poz. 1227) zawierająca następujące dane .


Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie drogi gminnej nr 114410E Strachanów – Poprężniki  zlokalizowanej na działkach o nr 428/2, 428/1 i 431 obręb Strachanów, gm. Goszczanów oraz na działce 253 obręb Poprężniki, gmina Goszczanów o łącznej długości 2,412 km .

Projektowane przedsięwzięcie usytuowane będzie w istniejącym pasie  drogowym drogi gminnej będącym w zarządzie Gminy Goszczanów  oraz w pasie drogi  powiatowej nr 1742 Goszczanów – Jeziorsko będącym w zarządzie Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu ( włączenie drogi gminnej do drogi powiatowej w miejscowości Strachanów). W miejscowości projektowanego przedsięwzięcia w chwili obecnej istnieje droga gruntowa o przekroju  jednojezdniowym , o szerokości Jezdni około 4,0 m i szerokości poboczy po 0,5 m, brak rowów ziemnych i chodników. Przebudowa drogi zajmuje powierzchnię:
-12100 m2  nawierzchni bitumicznej jezdni 
-3750 m2  nawierzchni  gruntowej poboczy
-1000 m2 nawierzchni tłuczniowej na zjazdach indywidualnych 
Rozpatrywany odcinek drogi biegnie przez tereny rolne z pojedynczą zabudową zagrodowo – mieszkaniową. Roboty drogowe wykonywane będą na istniejącej szerokości jezdni i pobocza. W ramach realizacji inwestycji, przewiduje się wykonanie:
1. jezdni o szerokości 4,5-5,0 m o nawierzchni bitumicznej ;
1. poboczy o szerokości 0,75 m o nawierzchni gruntowej;
1. zjazdów o nawierzchni tłuczniowej wraz z przepustkami PCV Ø400;
1. wykonania przydrożnych rowów ziemnych;
1. przebudowy istniejącego przepustu betonowego oraz budowa nowego przepustu pod koroną drogi.
Przewiduje się wykonać jezdnię o warstwach: warstwa ścieralna i wiążąca  z betonu asfaltowego, podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie oraz stabilizacja  gruntu spoiwem hydraulicznym. Pobocza przewiduje się gruntowe. Zjazdy projektuje się o nawierzchni tłuczniowej, pod zjazdami w obrębie projektowanych  rowów  przepusty z rur PCV  Ø400 z prefabrykowanymi ściankami czołowymi. Betonowy przepust Ø 1000 długości 10 m pod koroną drogi przeznaczony jest do wymiany  na przepust  żelbetowy  o tej samej długości i średnicy. Dodatkowo przewiduje się przepust  żelbetowy  w obrębie skrzyżowania drogi gminnej z powiatową w Strachanowie( przepust Ø500 długości 8 m). W pasie drogowym  w obrębie planowanej inwestycji brak drzew oraz krzewów. W ramach przebudowy przedmiotowego odcinka drogi gminnej nie przewiduje się wycinki drzew. Planowane przedsięwzięcie polegać będzie  jedynie na przebudowie istniejącego pasa drogowego. Z karty informacyjnej nie wynika, by oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia  mogło kumulować się z oddziaływaniem innych tego typu inwestycji znajdujących się w pobliżu. Jak wynika z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, na potrzeby realizacji  przedmiotowej inwestycji  zużywane będą materiały i surowce typowe dla tego typu inwestycji, tj.: grysy, emulsja kationowa, kruszywa łamane, asfaltobeton. Stosowane maszyny budowlane ( m. In. frezarki, spychacze, koparki, ładowarki)  pracujące przy realizacji inwestycji napędzane będą paliwem płynnym – olejem napędowym. Wszystkie materiały  użyte do robót  będą musiały  posiadać świadectwa dopuszczenia do stosowania, wydane przez uprawnione jednostki, jednoznaczne określające  brak szkodliwego  oddziaływania tych materiałów na środowisko.
Eksploatacja drogi nie będzie wiązała się z wykorzystaniem materiałów, surowców, paliw czy też wody. Przebudowa drogi polega na ułożeniu warstw bitumicznych przełożonych siatką z żywic w celu podniesienia nośności nawierzchni oraz utwardzeniu poboczy drogi. Realizacja zadania polegać będzie głownie na pracach ziemnych i drogowych. Na etapie realizacji inwestycji największym zagrożeniem dla środowiska będzie hałas. Będzie on powstawał głownie za sprawą pracujących maszyn – koparek i samochodów oraz sprzętu mechanicznego zagęszczenia przebudowy tłucznia kamiennego. Dla ograniczenia uciążliwości z tego tytułu zgodnie z informacjami zawartymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, prace wykonywane będą wyłącznie w porze dnia w godzinach od 7:00 do 16:00. Wszystkie odpady powstające na etapie budowy drogi powinny być  wstępnie segregowane i magazynowane na terenie a następnie przekazane do wtórnego wykorzystania, sprzedaży lub specjalistycznym firmom  zajmującym się unieszkodliwianiem odpadów. Odpady powinny być składowane w wyznaczonym miejscu. Miejsce składowania odpadów powinno być izolowane od środowiska. Na terenie składowania odpadów należy zachować bezpieczeństwo i higienę, oraz zabezpieczyć przed osobami obcymi. Odpady nie przydatne do wykorzystania będą wymagały deponowania na składowisku. Za odzysk i unieszkodliwienie  odpadów powstających  w fazie budowy  przedsięwzięcia będzie  odpowiedzialny wykonawca. Wykonawca, w rozumieniu przepisów ustawy o odpadach będzie wytwórcom odpadów. Do jego obowiązków będzie należeć zagospodarowanie wszystkich odpadów  powstających w fazie budowy, np. zgromadzenie powstających odpadów w sposób selektywny, zapewnienie właściwego postępowania oraz przekazanie jednostce uprawnionej odpadów nieprzydatnych  do zagospodarowania na miejscu budowy. Ponadto wykonawca robót będzie miał obowiązek utrzymywać teren budowy i wykopy bez wody stojącej. Jest to przedsięwzięcie, w przypadku którego  nie występuje ryzyko wystąpienia poważnej awarii.
Przedsięwzięcie nie będzie realizowane na obszarze wodno-błotnym,  leży poza obszarami wybrzeży oraz poza obszarami górskimi i leśnymi.
Z karty informacyjnej nie wynika , aby przedmiotowe przedsięwzięcie  leżało w strefach ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych  zbiorników wód śródlądowych.
Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane będzie poza obszarami objętymi ochroną prawną.        W najbliższej odległości od planowanej inwestycji znajdują się następujące formy ochrony przyrody:
1. Nadwarciański Obszar Chronionego Krajobrazu w odległości ok. 3.5 km w linii prostej od planowanej inwestycji ,
1. Obszar Specjalnej Ochrony Ptaków Zbiornik Jeziorsko w odległości ok. 4.7 w linii prostej od planowanej inwestycji,
1. Rezerwat przyrody „Jeziorsko” w odległości ok. 4.8 km w linii prostej od planowanej inwestycji.
Ze względu na charakter, skalę i rodzaj przedsięwzięcia oraz usytuowanie względem obszarów chronionych, w tym Natura 2000  nie przewiduje się możliwości występowania znacznego negatywnego oddziaływania na cele ochrony obszarów i ich integralność i spójność. 
Planowane przedsięwzięcie nie będzie  negatywnie oddziaływać na ww. formy ochrony przyrody.           Z karty informacyjnej  nie wynika, aby inwestycja realizowana była na obszarze, na którym standardy jakości środowiska zostały przekroczone . Inwestycja nie leży na obszarze o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, leży poza obszarami przylegającymi do jezior oraz poza terenem uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej. Eksploatacja projektowanej inwestycji przy założeniach przyjętych w jej karcie informacyjnej dołączonej do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach nie powinna oddziaływać  w sposób znaczący  na obszary geograficzne i znaczną liczbę ludności. Z uwagi na lokalizację  i zasięg planowanego przedsięwzięcia brak jest trans granicznego oddziaływania na środowisko.
Ze względu na to, iż inwestycja realizowana będzie w śladzie istniejącej drogi , w obrębie istniejącego pasa drogowego, nie nastąpi istotny wzrost uciążliwości np. w związku z ruchem pojazdów. Przewiduje się poprawę płynności ruchu, co będzie miało wpływ na klimat akustyczny oraz ilość zanieczyszczeń odprowadzanych do powietrza. Projektowane przedsięwzięcie nie spowoduje, więc wystąpienia oddziaływań na etapie realizacji przedsięwzięcia. Eksploatacja analizowanej drogi, ze względu na jej lokalny charakter nie będzie stanowiła zagrożenia dla jakości klimatu akustycznego na  analizowanym terenie oraz jakości życia i zdrowia dla lokalnej społeczności.




