                                                                                   Goszczanów, dnia 12. 05. 2011 r.

Znak: OSR.6220.1.2011
                                              POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami ), w związku z art. 63   ust. 1 i 4, a także art. 66 i art. 68 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnienie informacji o  środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska ( Dz. U.  Nr 199 poz. 1227 ) zwanej dalej „ustawą ooś”, a także w nawiązaniu do § 3 ust.1 pkt 40 lit.a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213 poz. 1397), po  rozpatrzeniu  wniosku firmy ROL DRÓG Zakład Usługowo – Produkcyjny Roboty Drogowe i Budowlane Rafał Świątek  Rajsko 2,  62-860 Opatówek.
                                                            Postanawiam

I.   nałożyć obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na  „wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego – piasku „JANÓWEK”- pole B, udokumentowanego w obrębie działki ewidencyjnej nr 10, położonej w miejscowości Janówek,  gm. Goszczanów ;
II.   ustalam pełen zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko zgodny z art. 66 ww. ustawy, wskazując elementy środowiska wymagające szczegółowej analizy, a mianowicie:
1)     ochrona przed hałasem:

a) oddziaływanie   akustyczne   wraz   ze   wskazaniem   graficznym   jego   zasięgu   oraz 
      potencjalnym wpływem na tereny podlegające ochronie akustycznej, z uwzględnieniem    

      kumulowania się oddziaływań, przedstawione w oparciu o symulację wykonaną zgodnie   

      z obowiązującymi przepisami prawa krajowego i unijnego, przy zastosowaniu programu 

      do obliczeń rozprzestrzeniania hałasu w środowisku, w którym model obliczeniowy jest 

      zgodny z normą  PN-ISO9613-2:2002,

b) dla terenów, które nie są objęte obowiązującym  miejscowym planem zagospodarowania  

        przestrzennego należy dołączyć sformułowaną opinię jednostki samorządowej dotyczącą 
      faktycznego  zagospodarowania terenów,  na  które  może  ono  oddziaływać,  wykonaną     

      zgodnie  z  zapisami  art. 115  ustawy  z  dnia  27.04.2001 r. Prawo  ochrony  środowiska 

     ( Dz .U. z  2008  r. Nr  25,  poz. 150 z  późn.  zm. )  z  określeniem  odpowiadających  mu    

     standardów   jakości   środowiska   akustycznego  dla   najbliżej   położonych  terenów  w  
     zasięgu oddziaływania  akustycznego  inwestycji  objętej  wnioskiem  o  wydanie  decyzji  
     o  środowiskowych uwarunkowaniach.

2. emisja pyłów i gazów do powietrza:
wykonanie analizy emisji pyłów i gazów uwzględniając aktualne tło zanieczyszczeń oraz przedstawienie graficzne rozprzestrzeniania się pyłów i gazów. 
3.   oddziaływanie na środowisko przyrodnicze:   

a) należy przedstawić charakterystykę środowiska przyrodniczego oraz oddziaływania projektowanej inwestycji na te elementy środowiska ze szczególnym uwzględnieniem obszarów podlegających ochronie na podstawie ustawy  z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, znajdujących się w zasięgu działania przedsięwzięcia oraz siedlisk przyrodniczych i gatunkowych podlegających ochronie,

b) należy zinwentaryzować drzewa przeznaczone do wycinki: podać liczbę drzew, orientacyjny wiek, gatunki  i obwody pni na wysokości 1,3m.
c) opis działań minimalizujących i kompensujących przewidywane oddziaływania
4.   gospodarka odpadami
         opisać odpady powstające na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji inwestycji w     

         oparciu o przepisy prawa oraz szczegółowo określić miejsce, sposób i warunki 
         magazynowania odpadów wykorzystywanych w trakcie eksploatacji inwestycji,

5.  hydrologia oraz gospodarka wodno-ściekowa:

należy opisać budowę geologiczną obszaru otoczenia inwestycji oraz na tej podstawie  scharakteryzować występowanie wód podziemnych ze szczególnym uwzględnieniem pierwszego poziomu wodonośnego wraz z określeniem potencjalnego wpływu inwestycji na pierwszy poziom wodonośny oraz podać skuteczną ochronę tych wód poprzez zastosowanie właściwych rozwiązań m.in. z zakresu gospodarki                     wodno- ściekowej.
                                                            Uzasadnienie

    Wnioskiem z dnia 22 lutego 2011 r.  firma ROL DRÓG Zakład Usługowo-Produkcyjny Roboty Drogowo-Budowlane  Rafał Świątek  Rajsko 2,  62-860 Opatówek  zwróciła się w celu wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego-piasku „JANÓWEK” – Pole B, udokumentowanego w obrębie działki ewidencyjnej nr 10 położonej w miejscowości Janówek,  gm. Goszczanów.
    W związku z powyższym tutejszy organ pismem Nr OSR.6220.1.2011 z dnia 10 marca 2011 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu z wnioskiem o opinię w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia .        

    Państwowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem z dnia 29 marca 2011 r. znak: PPIS-ZNS- 460-40)11)2011 (wpłynęło 31 marca 2011 r.) uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia należy  przeprowadzić ocenę oddziaływania na środowisko.     

    Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi, postanowieniem z dnia 4 kwietnia 2011 r.. znak: WOOS.II.4240.280.2011.PT (wpłynęło dnia 6 kwietnia 2011 r.) stwierdził potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia, 
Zgodnie z art. 59 ust.1 pkt 2 ustawy „ooś” z dnia 3 października 2008 r. oraz z § 3 ust.1            pkt 40 lit.a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), zamierzenie inwestycyjne polegające na  „wydobywaniu kopalin ze złoża metodą odkrywkową inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 27 lit. a; bez względu na powierzchnię obszaru górniczego na terenie gruntów leśnych lub w odległości nie większej niż 100 m od nich” należy do rodzaju przedsięwzięć, dla których wykonanie raportu jest fakultatywne                     
Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia uwzględniając łącznie uwarunkowania wynikające z art. 63 ust.1 cytowanej na wstępie „ustawy ooś” tutejszy organ stwierdza iż dla omawianego ww. przedsięwzięcia, zasadne jest przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko  argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w przedstawiony poniżej sposób:
1) Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Planowane zamierzenie inwestycyjne będzie polegało na eksploatacji Pola B o powierzchni ok.1,9 ha, na terenie złoża kruszywa naturalnego „Janówek” o łącznej powierzchni ko. 3,2 ha, składającego się z dwóch pól eksploatacyjnych tj. pola  A i pola B. Nadkład będzie składowany na terenie zakładu górniczego. Eksploatacja będzie się odbywać sposobem odkrywkowym, systemem ścianowo – wgłębnym, o równoległym postępie frontu robót, dwoma piętrami z jednego lub dwóch poziomów. Eksploatowana kopalina zwłaszcza z  części zawodnionej będzie tymczasowo deponowana w celu odsączenia na „polu A” zakładu górniczego. Przewidywane roczne wydobycie wyniesie poniżej 20000 m3. Eksploatacja kopaliny wywoła zmiany w rzeźbie terenu. W sąsiedztwie planowanej inwestycji od strony zachodniej znajduje się kompleks leśny, zatem przedsięwzięcie należy zaliczyć do rodzaju przedsięwzięć mogących potencjalnie oddziaływać na środowisko.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie

 Złożona dokumentacja nie wyklucza możliwości wystąpienia skumulowania się  oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który oddziaływać będzie planowana inwestycja. 

c) wykorzystywania zasobów naturalnych

Podczas eksploatacji inwestycji będzie wydobywany piasek oraz piasek ze żwirem.
d) emisji i występowania innych uciążliwości

na etapie realizacji inwestycji wystąpi emisja hałasu oraz substancji pyłowych i gazowych do powietrza, pochodząca ze środków transportu i pracujących na terenie zakładu górniczego maszyn. W trakcie eksploatacji inwestycji odpady należy zbierać w sposób selektywny. Eksploatacja złoża wywoła wzrost natężenia ruchu pojazdów w tym pojazdów wywożących kopalinę z zakładu górniczego, co będzie miało negatywny wpływ na środowisko akustyczne a także warunki życiowe społeczności.
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii

Ze względu na charakter inwestycji  ryzyko wystąpienia poważnych awarii nie występuje.
2) Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:
a)obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych.                    W karcie informacyjne przedsięwzięcia nie przedstawiono informacji dotyczące występowania w otoczeniu inwestycji obszarów wodno błotnych i innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b)obszary wybrzeży

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c)obszary górskie lub leśne

Gmina Goszczanów położona jest w pasie Nizin Środkowopolskich, inwestycja znajduje się w odległości 20 m od kompleksu leśnego.
d)obszary objęte ochroną w tym strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

Z karty informacyjnej nie wynika by w  rejonie inwestycji  występowały obszary objęte ochroną w tym strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

e)obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody

Rejon inwestycji znajduje się poza terenami występowania siedlisk przyrodniczych, obszarów objętych ochroną  na podstawie odrębnych przepisów w tym obszarów  sieci Natura 2000 oraz pozostałych form ochrony przyrody.

Najbliżej położone obszary sieci Natura 2000 oraz  Proponowane Obszary Mające Znaczenie  dla Wspólnoty „Lipickie Mokradła PLH100025 znajdują się w odległości 1,7 km w kierunku płn-wsch od inwestycji oraz „Dolina Swędrni w odległości około 13 km w kierunku zachodnim; ponadto Obszar Specjalnej Ochrony Ptaków „ Zbiornik Jeziorsko” (PLB100002)             w odległości 12,0 km w kierunku wschodnim od przedsięwzięcia. Natomiast w odległości       12,3 km położony jest rezerwat przyrody „Jeziorsko” a odległości około 8,7 km  w kierunku wschodnim znajduje się Nadwarciański Obszar Chronionego Krajobrazu .
W raporcie należy przedstawić informacje na temat potencjalnego oddziaływania inwestycji na ww. obszary podlegające ochronie.
f)obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone

Na podstawie informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika, by w rejonie inwestycji zidentyfikowano obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone ( w tym środowiska gruntowo-wodne).
g)obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne

Z treści karty informacyjnej nie wynika by w bezpośrednim pobliżu  inwestycji występowały obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne lub kulturowe.
h)gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia Gminy Goszczanów wynosi ok. 47 os./ km2
i)obszary przylegające do jezior

W karcie informacyjnej brak jest informacji dotyczących  występowania  zbiorników wodnych (o charakterze naturalnym oraz antropogenicznym) w otoczeniu inwestycji.

j)uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z :

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Projektowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest na terenie dotychczas wykorzystywanym rolniczo. Zasięg oddziaływania inwestycji zwłaszcza w fazie transportu może objąć pobliskie tereny mieszkaniowe. Zarówno podczas realizacji jak i eksploatacji inwestycja może spowodować pogorszenie się stanu środowiska oraz wywołać konflikty społeczne.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na lokalizację i charakter inwestycji nie istnieje możliwość wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko.

c) wielkość i złożoność oddziaływania z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

Na podstawie informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie można stwierdzić braku możliwości wystąpienia oddziaływania o znacznej wielkości i złożoności.
d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie pozwalają stwierdzić, że nie wystąpi prawdopodobieństwo ponadnormatywnego oddziaływania na wszystkie komponenty środowiska.

e) czas trwania częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
Z uwagi na charakter przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny mało znaczący aczkolwiek nieodwracalny .
     Ze względu na położenie inwestycji należy przeanalizować możliwość wystąpienia  konfliktów społecznych oraz przedstawić na załączniku mapowym drogi, którymi będzie transportowana kopalina.
    Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania, postanowiono jak w sentencji.
                                                                Pouczenie

      Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie  do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu za pośrednictwem Wójta Gminy Goszczanów w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.









 Wójt Gminy Goszczanów

                                                                                    

/-/ Andrzejewski Krzysztof                  
  Otrzymują :
1. Świątek Rafał zam. Rajsko 2, 62-860 Opatówek
2. Świątek Agnieszka zam. Rajsko 2, 62-860 Opatówek
3. Papierski Przemysław zam. Sokołów 4, 98-215 Goszczanów

4. Papierska Iwona zam. Sokołów 4, 98-215 Goszczanów

5. Karpiński Henryk zam. Wójcie, 98-235 Błaszki

6. a / a
   Do wiadomości :

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi   ul. Traugutta 25,  90-113 Łódź
2. Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Sieradzu  ul. POW 52,  98-200 Sieradz
