                                                                          Goszczanów,  dnia  25 stycznia 2013  r.

Znak: OSR.6220.1.2012/2013
                                              POSTANOWIENIE
     Na podstawie art. 123, zgodnie z art. 101 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm. ),  po przedłożeniu przez firmę Biogazownia Prusinowice Sp. z. o.o.  Chwalęcice 19,  98-215 Goszczanów raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie elektrowni wiatrowej o mocy do 800 KW wraz z niezbędna infrastrukturą towarzyszącą, planowaną do realizacji miejscowości Kaszew, gm. Goszczanów” na działce o numerze ewidencyjnym 839/1 obręb Kaszew w związku z postępowaniem w sprawie o wydanie decyzji o środowiskowych  uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia wymienionego  w § 3 ust.1 pkt 6 lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213 poz. 1397) .
                                                           Postanawiam
     podjąć postępowanie w sprawie -  wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie elektrowni wiatrowej o mocy do 800 KW wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą, planowaną do realizacji w miejscowości Kaszew,  gm. Goszczanów”  na działce o numerze ewidencyjnym 839/1 obręb Kaszew.
                                                         UZASADNIENIE
    Wraz z przedłożeniem przez Firmę Biogazownia Prusinowice Sp. z o.o.  Chwalęcice 19,                           98-215 Goszczanów, w dniu 21 stycznia 2013 roku  raportu  o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni wiatrowej o mocy do 800 KW wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą, planowaną do realizacji w miejscowości Kaszew,       gm. Goszczanów  na działce o numerze ewidencyjnym  839/1 (zasięg rotora nad działkami o numerach ewidencyjnych 838/1, 828/1 i 829/1, obręb Kaszew), ustały przyczyny uzasadniające zawieszenie postępowania.      

    Obowiązek podjęcia postępowania wynika z mocy prawa przywołanego w podstawie prawnej postanowienia przepisu i jest konsekwencją złożenia przez wnioskodawcę wspomnianego wyżej raportu .
                                                                Pouczenie
    Na niniejsze postanowienie nie służy zażalenie.

  Otrzymują :
1. Inwestor  Pan Jan Michałowicz, prezes „Biogazowni  Prusinowice” Spółka z o.o.   z s. w Chwalęcicach
Chwalęcice 19,  98-215 Goszczanów
         2.    Sołtys wsi Kaszew Pani Alicja Kozłowska, Kaszew 26, 98-215 Goszczanów – celem wywieszenia na 

                tablicy ogłoszeń w sołectwie

         3.    Strona internetowa Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Goszczanów

         4.    Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy Goszczanów

         5.     a / a
Do wiadomości :
        1.    Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi

        2.    Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu   
