PPID.7624/3/2008                                                                           Goszczanów, 29.10.2008r.
Z A W I A D O M I E N I E

o   w s z c z ę c i u    p o s t ę p o w a n i a 

Zgodnie z art. 61§ 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity Dz.U.Nr 98 z dnia 17.11.2000 r. poz. 1071, ze zmianami)

z a w i a d a m i a m

że w dniu 15.10.2008r. na wniosek :  Firmy „ENERGOPROJEKT” Mariusz Owczarek,

                                                          98-200 Sieradz, ul. Słowackiego 5

                                                          występującej w imieniu Państwa Marianny i Edwarda 

                                                          Sadowskich zam. Zgierz ul. Bazylijska 41c
wszczęto postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie dwóch elektrowni wiatrowych o  wysokości wież ok. 30,0 m, średnicy łopaty 26,0 m i wysokości całkowitej do 49,0 m każda, na budowie dwóch stacji transformatorowych kontenerowych średniego napięcia 15 kV wraz z przyłączami elektroenergetycznymi, na działce o nr ewid. 267/3 w m. Lipicze gm. Goszczanów.
Informuję o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 k.p.a. do czynnego udziału w każdym jego stadium.
Ponadto zgodnie z art. 32 ust.1 pkt. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity Dz.U. Nr 129 poz. 902 z 2006r. ) informuję o możliwości składania uwag i wniosków w terminie 21 dni od daty ogłoszenia niniejszego zawiadomienia w siedzibie Urzędu Gminy Goszczanów ul. Kaliska 19, pok. Nr 9 od poniedziałku do piątku w godzinach  od 8.00 do 15.00.

Zgodnie z art. 48 ust. 2 pkt 1 ustawy Prawo ochrony środowiska oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć  mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 3.12.2004r. Nr 257 poz. 2573 ) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje się po uzgodnieniu z organami:

-  Starosty Powiatowego 

-  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.

Zawiadomienie o wszczęciu postępowania zostaje wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Goszczanowie oraz na stronie internetowej www.goszczanow.bip.cc oraz przekazane stronom postępowania.
