                                                                                     Goszczanów, dnia 30.12.2010 r.

Znak:  7639 / 8 / 2010
                                              POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz. U. Z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami ), w związku z art. 63   ust. 1 i 4 oraz art.64 ust.1 a także art. 66 i art. 68 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnienie informacji o  środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U.  z 2008r. Nr 199 poz. 1227), a także § 3 ust.1 pkt 56 i 63  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań  związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz. U. z 2004r. Nr 257 poz. 2573 ze zmianami), po  rozpatrzeniu  wniosku wydanie decyzji o środowiskowych wraz z załącznikami, w tym kartą informacyjną przedsięwzięcia, złożonego przez pana Roberta Zalewskiego – Pracownia Projektowa „ROBIMART”, Opacz Kolonia, ul. Środkowa 73,       05-816 Michałowice, działającego z upoważnienia Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg       w Sieradzu,
                                                            Postanawiam

1)  Nałożyć  obowiązek   przeprowadzenia   oceny   oddziaływania   na   środowisko   dla  

     planowanego  przedsięwzięcia  polegającego  na  –  przebudowie  i  rozbudowie  ciągu   
     dróg  powiatowych  Goszczanów  –  Warta,  etap I  Goszczanów  –  Poprężniki ;
2) Ustalić pełen zakres raportu oddziaływania na środowisko zgodnie z art.  66 ustawy  z 
    dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego  ochronie, 

    udziale  społeczeństwa  w   ochronie   środowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na  
    środowisko, ze  szczególnym  uwzględnieniem  takich  elementów  jak:
1) w zakresie oddziaływania na środowisko przyrodnicze:

1. Inwentaryzacja znajdujących się w strefie oddziaływania przedsięwzięcia gatunków 
roślin i zwierząt podlegających ochronie prawnej, w tym na mocy:
· Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody ( Dz. U. z 2009 r. Nr 151 poz. 1220 ze. Zm.),

· Dyrektywy Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r. w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory, zmienionej Dyrektywą 97/62/EWG,

· Dyrektywy Rady 79/409/EWG z dnia 2 kwietnia 1979 r. w sprawie ochrony dziko żyjących ptaków.
2. Opis przewidywanych i potencjalnych oddziaływań na gatunki roślin i zwierząt  podlegających ochronie prawnej, ze szczególnym uwzględnieniem ptaków i owadów, w tym między innymi stan populacji.

3. Szczegółową analizę ornitologiczną i entomologiczną drzew planowanych do wycinki.

4. Opis działań minimalizujących i kompensujących przewidywane oddziaływania.

5. Opis przyjętej metodyki dla wykonania inwentaryzacji przyrodniczej oraz rozwiązań minimalizujących i kompensacyjnych

6. Terminy wykonania prac budowlanych i wycinki drzew                                   

Inwentaryzacja przyrodnicza powinna zostać przedstawiona w formie spisu florystycznego i faustycznego. W wykazie drzew przydrożnych planowanych do wycinki powinny znaleźć się następujące informacje: obwód na wysokości 1,30 m, wiek, wysokość drzewa, stan zdrowotny, ewentualne zasiedlenie przez ptaki bądź owady objęte ochroną. 
2) w zakresie gospodarki wodno-ściekowej, w tym: 


1.    Szczegółowe opisanie projektowanego odwodnienia. 

3) analizie możliwych konfliktów społecznych w związku z realizacją planowanego przedsięwzięcia, 
4) w zakresie emisji hałasu do środowiska, w tym:

1. Określić oddziaływanie akustyczne wraz ze wskazaniem graficznym jego zasięgu oraz potencjalnym wpływem na tereny podlegające ochronie akustycznej, z uwzględnieniem kumulowania się oddziaływań, przedstawione w oparciu o symulację wykonaną zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa krajowego i unijnego, przy zastosowaniu programu do obliczeń rozprzestrzeniania hałasu w środowisku, w którym model obliczeniowy jest zgodny z normą PN-ISO 9613-2:2002.
                                                             Uzasadnienie

      Wnioskiem z dnia 20 października 2010 r. Pan Robert Zalewski – Pracownia Projektowa „ROBIMART”, Opacz Kolonia, ul. Środkowa 73, 05-816 Michałowice, działając z upoważnienia Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu wystąpił do Wójta Gminy Goszczanów o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na przebudowie i rozbudowie ciągu dróg powiatowych Goszczanów-Warta, etap I Goszczanów-Poprężniki.
     W związku z powyższym tutejszy organ pismem Nr OSR 7639/8/10 z dnia 27.10.2010 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu z wnioskiem o opinię w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia . Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem z dnia 4 listopada                 2010 r. znak: PPIS-ZNS-460/304/93/2010 (wpłynęło dnia 8 listopada 2010 r.) uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi pismem z dnia 3 listopada 2010 r. RDOŚ-10-WOOS.II-6613/2461/mm wezwał Pana Roberta  Zalewskiego do uzupełnienia karty informacyjnej przedmiotowego przedsięwzięcia a następnie  postanowieniem z dnia 15 listopada 2010 r. znak: RDOŚ-10-WOOŚ-II/6613/221/r/2461/10/mm (wpłynęło dnia 18 listopada 2010 r.) wyraził opinię, że istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia. 
     Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa w § 3, ust.1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko - „ drogi publiczne o nawierzchni utwardzonej, nie wymienione w §2 ust. 1 pkt 29 i 30, z wyłączeniem ich remontu i przedsięwzięć polegających na budowie, przebudowie, montażu, remoncie lub rozbiórce: zjazdu z drogi publicznej, przejazdu drogowego, pasa postojowego, pasa dzielącego, pobocza, chodnika, ścieżki rowerowej, konstrukcji oporowej, przepustu, kładki oraz obiektów i urządzeń wyposażenia technicznego dróg”. Ponadto jak wynika z informacji zawartych w w/w postanowieniu Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, karta informacyjna przedsięwzięcia nie zawiera pełnej informacji, co do rodzaju i skali przedmiotowego przedsięwzięcia, w związku z tym część czynności wykonywanych w ramach w/w inwestycji może być zakwalifikowane zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 63 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r.w sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko –„ kanały odkryte lub rurociągi wodociągowe magistralne do przesyłania wody oraz przewody wodociągowe magistralne doprowadzające wodę od stacji uzdatniania do przewodów wodociągowych rozdzielczych”.
Analizując wniosek wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia uwzględniając łącznie uwarunkowania  wynikające z art. 63 ust.1 cytowanej na wstępie ustawy stwierdzono, że konieczne jest przeprowadzenie oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia  na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w przedstawiony poniżej sposób: 
1.Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie i rozbudowie ciągu dróg powiatowych Goszczanów-Warta, etap I Goszczanów - Poprężniki.

Projektowana droga publiczna zastąpi obecnie istniejącą drogę o nawierzchni bitumicznej.

Parametry techniczne planowane do budowy drogi:


-klasa drogi – droga powiatowa klasy Z,


-prędkość projektowa Vp = 50 km/h,


-kategoria ruchu KR 3,


-szerokość jezdni- 6,60m w terenie zabudowanym, 6,00m poza terenem zabudowanym


-długość drogi – 5520,74m.

W ramach planowanego przedsięwzięcia budowane będą zjazdy na przyległe nieruchomości, zatoki autobusowe, miejsca parkingowe oraz chodnik o szerokości 2,0m.

Realizacja inwestycji wymaga również przebudowy kabli telekomunikacyjnych, energetycznych, oraz sieci wodociągowej.

Projektowany system odwadniający składać się będzie z obustronnych kanałów przydrożnych odprowadzających zgromadzone w nich wody opadowe i roztopowe do rowów melioracyjnych.

Ponadto w ramach przedmiotowego przedsięwzięcia planowane jest wycięcie drzew wzdłuż rowu melioracyjnego i ewentualna jego regulacja i oczyszczanie (informacje uzyskane podczas rozmowy telefonicznej przeprowadzonej z Panem Robertem Zalewskim w dniu 9 listopada 2010r., a niezawarte w karcie informacyjnej przedmiotowego przedsięwzięcia).

Droga znajduje się częściowo na terenie zabudowanym, a częściowo przebiega przez obszary rolnicze i leśne. Teren na którym projektuje się przebudowę/rozbudowę drogi stanowi istniejący pas drogowy drogi powiatowej oraz teren działek sąsiednich przewidzianych do zajęcia w celu poszerzenia pasa drogowego w granicach działek o numerach ewidencyjnych zgodnie  z załącznikiem mapowym do karty informacyjnej przedsięwzięcia. W związku z planowanym przejęciem działek i możliwością wycinki drzew na tym terenie (przez co zmniejsza się wartość rynkowa nieruchomości) wskazane jest umożliwienie społeczeństwu udziału w postępowaniu administracyjnym na zasadach określonych w ustawie ooś.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie
Dokumentacja złożona przez Inwestora nie pozwala na jednoznaczne stwierdzenie wystąpienia kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć (lub jego braku) znajdujących się na obszarze, na który oddziaływać będzie planowana inwestycja.

c) wykorzystania zasobów naturalnych
Przedmiotowa inwestycja będzie związana z zajęciem powierzchni uprawnych i łąk oraz obszarów leśnych. Zniszczona zostanie szata roślinna na ww. terenach, w tym wycięte zostaną drzewa. Biorąc pod uwagę skalę inwestycji wykorzystanie zasobów naturalnych w planowanym wariancie przedmiotowego przedsięwzięcia może być znaczne i nieproporcjonalne do ewentualnych korzyści związanych z przebudową/budową drogi.

Na etapie budowy występować będzie zużycie paliwa m.in. oleju napędowego przez maszyny budowlane w ilościach analogicznych jak dla placów budowy oraz wody -  w ilości do 50 m3.

Ponadto na etapie budowy nastąpi zużycie materiałów budowlanych, koniecznych do zrealizowania przedmiotowej przebudowy, tj. mieszanka mineralno – asfaltowa SMA -1800m3, beton asfaltowy – 4680 m3, kostka betonowa – 6928 m3, krawężniki betonowe – 3400 m, obrzeża betonowe – 640 m, kruszywo łamane – ok. 8116 m3, kruszywo kamienne 242,25 m3, piasek – 20 tyś. Cement 10 t.
Energia elektryczna, cieplna i gazowa nie będzie używana w trakcie realizacji przedsięwzięcia.

Eksploatacja drogi będzie związana z wykorzystaniem w okresie zimowym: soli i piasku – w ilości 70t/sezon, oleju napędowego – w ilości 130litrów/sezon. 

d) emisji i występowania innych uciążliwości


Przedsięwzięcie składa się z: modernizacji stanu istniejącego tzn. drogi powiatowej o nawierzchni bitumicznej oraz związane jest z rozbudową drogi. 

Realizacji przedsięwzięcia będzie związana z emisją następujących substancji i energii:

· hałas – wszelkie prace będą wykonywane poza okresem ciszy nocnej w godzinach 6.00 do 22.00, a sprzęt budowlany i środki transportu powinny spełniać wymogi regulowane prawem,

· gazy i pyły – emisja do powietrza atmosferycznego substancji pyłowych i gazowych z pracujących maszyn budowlanych na etapie realizacji przedsięwzięcia,

· ścieki socjalno – bytowe będą gromadzone w szczelnych pojemnikach zabezpieczonych w taki sposób aby ścieki nie przedostawały się do środowiska wodno – gruntowego. Odpady płynne odbierane powinny być przez wyspecjalizowany i uprawniony do tego podmiot. Nie zostaną wytworzone żadne ścieki technologiczne.
Ponadto wytworzone będą następujące odpady: 

· odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórki i remontów (kod 17 01 01) w ilości ok.5500 m3,

· gleba i ziemia w tym kamienie, inne niż wymienione w 17 05 03 ( kod 17 05 04) w ilości ok. 25100 m3,

· drewno (kod 17 02 01) w ilości ok. 400 m3
    Realizacja przedsięwzięcia spowoduje powstaniem odpadów bytowych związanych z funkcjonowaniem zaplecza budowy, opakowań po materiałach budowlanych, materiały uszkodzone w trakcie budowy lub transportu. 

    Podczas realizacji przedsięwzięcia  nie będą wytworzone odpady niebezpieczne. W ramach bezpiecznego postępowania z odpadami należy: gromadzić odpady selektywnie do oznakowanych pojemników, zapewnić systematyczny odbiór odpadów przez wyspecjalizowane i uprawnione podmioty.

    Ponadto w celu realizacji przedsięwzięcia przewiduje się usunięcie 327 drzew w związku z planowanym poszerzeniem pasa drogowego oraz drzew znajdujących się poza pasem drogowym ( przy rowie melioracyjnym). Planowane jest usunięcie roślin z takich gatunków jak: jesion wyniosły, grab pospolity, klon polny, klon pospolity, olsza czarna, wierzba biała, lipa drobnolistna, topola czarna, topola osika, śliwa tarnina, jodła pospolita, robinia akacjowa i inne. Ponadto przewiduje się wycięcie w kilku miejscach zardzewień ( określonych jako lasy) o łącznej powierzchni 0,1168ha. 

    Planowane do usunięcia drzewa posiadają znaczną wartość przyrodniczą oraz krajobrazową.  Na żadnym drzewie nie stwierdzono występowania dziupli i gniazd. 

    Zaprojektowany układ komunikacyjny według danych zawartych w karcie informacyjnej będzie źródłem emisji niezorganizowanej substancji zawartych w spalinach pojazdów. Przebudowa drogi obniży poziom istniejącego zagrożenia dla środowiska, głównie poprzez zwiększenie płynności i bezpieczeństwa ruchu drogowego, co zmniejszy możliwość wystąpienia kolizji pojazdów. Budowa chodników w ramach ww. inwestycji zwiększy bezpieczeństwo i komfort pieszych na  terenach zabudowanych. Realizacji przedsięwzięcia  w przyjętym przez Inwestora wariancie może zwiększyć uciążliwości związane z emisją hałasu w związku z planowanym wycięciem drzew stanowiących naturalną barierę dla prorogacji hałasu oraz zmniejszyć wartość krajobrazową otoczenia. 

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii

Jest to przedsięwzięcie, dla którego nie występuje ryzyko wystąpienia poważnej awarii. 

2.   Usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla
       środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności

      samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów

      przyrodniczychi krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów

      zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające :
a)    obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych

Z karty informacyjnej nie wynika, aby przedmiotowe przedsięwzięcie leżało na obszarach wodno-błotnych oraz innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b)    obszary wybrzeży

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c)    obszary górskie lub leśne

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi. W obrębie planowanego pasa drogowego zlokalizowane są lasy.

d)    obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary zbiorników wód  

        śródlądowych.

Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika jednoznacznie, aby inwestycja realizowana była na obszarach objętych ochroną, w tym strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e)    obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i 

      i zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary sieci

      Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody
Najbliżej położone obszary Natura 2000 w rejonie przedsięwzięcia to: 

· w odległości około 5,5km Obszar Specjalnej Ochrony Ptaków Zbiornik Jeziorsko PLB10_02,

· w odległości około 9km Proponowany Obszar Mający Znaczenie Dla Wspólnoty Lipieckie Mokradła PLH10_25

Najbliżej położone rezerwaty przyrody w rejonie przedsięwzięcia to:

· w odległości około 4,8km Rezerwat Jeziorsko

Najbliżej położone park krajobrazowy w rejonie przedsięwzięcia to:

· w odległości około 27km Park Krajobrazowy Międzyrzecza Wart i Widawki.

f)    obszary, na których standardy jakości zostały przekroczone

Z karty informacyjnej nie wynika jednoznacznie, czy inwestycja realizowana  ma być na obszarach , na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g)    obszary w krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne

W karcie informacyjnej brak jest danych dotyczących obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h)    gęstość zaludnienia

Tereny przyległe stanowią obszary rolnicze i leśne oraz tereny zabudowane miejscowości Gorzanów i Gawłowice. Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nie wynika jednoznacznie, jaka jest gęstość zaludnienia.

i)    obszary przylegające do jezior

Z karty informacyjnej nie wynika, aby przedmiotowe przedsięwzięcie położone było na obszarach bezpośrednio przylegających do jezior. Najbliżej zlokalizowanym zbiornikiem wód stojących o znacznych rozmiarach jest zbiornik zaporowy Jeziorsko stanowiący obszar Natura 2000 – Obszar Specjalnej Ochrony Ptaków Zbiornik Jeziorsko.
j)    uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

Z karty informacyjnej nie wynika, aby w rejonie realizacji przedsięwzięcia znajdowały się uzdrowiska i obszary ochroni uzdrowiskowej.

3.   Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do 

      uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a)    zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą

       przedsięwzięcie może oddziaływać 
Oddziaływanie na środowisko wynikać może nie tylko z istnienia drogi lub innego obiektu budowlanego czy z odbywających się na drodze ruchu drogowego, ale również z samego faktu budowy ( przebudowy, remontu etc.) i sposobu jej przeprowadzania. Obszar potencjalnego oddziaływania dróg ma strukturę pasową, złożoną z układu stref zagrożenia rozciągających się w różnych odległościach od osi drogi.
Zasięg oddziaływania obejmuje przede wszystkim tereny przylegające do planowanej inwestycji. Zakres oddziaływania przedsięwzięcia będzie ograniczony lokalnie i czasowo, najbardziej uciążliwy będzie etap budowy. Nie jest możliwe określenie czy zasięg i zakres dotychczasowego oddziaływania ulegnie zmniejszeniu czy zwiększeniu na etapie użytkowania drogi ( niewystarczająca analiza klimatu akustycznego).
W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest danych dotyczących liczby ludności narażonej na negatywne oddziaływanie planowanej inwestycji.

b)    planowanego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy

       przyrodnicze

Ze względu na położenie, brak jest transgranicznego oddziaływania projektowanego przedsięwzięcia. 
    Sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pozwoli określić jego wpływ na środowisko a także ocenić stopień uciążliwości projektowanej inwestycji w stosunku do poszczególnych elementów środowiska i zdrowia ludzi.
                                                                                                                                       
    Biorąc powyższe pod uwagę  postanowiono jak w sentencji decyzji.                                            
                                                                Pouczenie

 Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu za pośrednictwem Wójta Gminy Goszczanów w ciągu siedmiu dni od dnia doręczenia.
  Otrzymują :
       1.  „ROBIMART” Pracownia Projektowa  Robert  Zalewski

ul. Środkowa 73, Opacz Kolonia,   05-816 Michałowice
       2.   Powiatowy Zarząd Dróg w Sieradzu
              Plac Wojewódzki 3,  98-200 Sieradz
3. Sołtys wsi Poprężniki

4. Sołtys wsi Gawłowice

5. Sołtys wsi Poradzew

6. Sołtys wsi Goszczanów

       7.   Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy
       8.   a / a
 Do wiadomości :
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi   ul. Traugutta 25,  90-113 Łódź
2. Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Sieradzu  ul. POW 52,  98-200 Sieradz

