                                                                                Załącznik nr 1                                                        

                                                                                do decyzji o środowiskowych             

                                                                                uwarunkowaniach zgody na        

                                                                                realizację   przedsięwzięcia               

OSR – 7639 / 4 / 10                                                                Goszczanów, dnia  9 lipca 2010 r.     

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr 199, poz. 1227 ze zm.)  

     Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie przez Gminę Goszczanów na działkach                o numer ewid. 197/1, 69/3, 33, 26, 17/2, 16/2, 16/1 i 14/5 położonych w miejscowości Chlewo gm. Goszczanów, pow. Sieradzki, woj. Łódzkie. Teren omawianego przedsięwzięcia znajduje się na obszarze dla którego brak jest miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Powierzchnia nieruchomości na, na której ma być realizowana inwestycja wynosi 0.1626 ha .

Inwestycja  polegać będzie na przebudowie i rozbudowie obiektu stacji uzdatniania wody wraz z zespołem urządzeń infrastruktury technicznej na działce 197/1 oraz budowie kanału wód nadosadowych na działkach 197/1, 69/3, 33, 26, 17/2, 16/2, 16/1 i 14/5 .
Zakres inwestycji obejmuje  m.in. przebudowę (modernizację) istniejącego budynku stacji uzdatniania wody, przebudowie istniejącej pompowni głębinowej, budowie zbiornika wyrównawczego, budowie rurociągów międzyobiektowych, budowie kanału wód nadosadowych, wykonaniu instalacji energetycznych i elektrycznych oraz przebudowie ogrodzenia, oświetlenia, zieleni i komunikacji. Rozbudowa budynku SUW, budowa zbiornika wyrównawczego i rozbudowa komunikacji wyłączy z  powierzchni biologicznie czynnej około 10% działki a na pozostałej powierzchni planowana jest zieleń.
Technologia uzdatniania i dostarczania wody w SUW Chlewo  polegać będzie na:
   - poborze wód podziemnych z istniejącej studni głębinowej 

   - korekcje pH wody przez napowietrzanie  usuwaniu zawiesin związków żelaza oraz 
     manganu  na filtrach pośpiesznych zamkniętych ze złożem kwarcowym lub kwarcowym z  

     wkładem katalitycznym

   - w razie potrzeby dezynfekcji podchlorynem sodu    

   - magazynowaniu wody czystej w zbiorniku wyrównawczym 

   - podawanie wody czystej pompami sieciowymi do sieci wodociągowej rozdzielczej 

   - regeneracji filtrów wodą uzdatnioną 

   - sedymentacji grawitacyjnej popłuczyn z filtrów ( zawiesina związków żelaza i manganu)  

     w odstojniku

   - zrzutu wód nadosadowych do cieku

   - okresowego usuwania zawiesin żelaza i manganu z odstojnika popłuczyn do oczyszczalni    

     ścieków w Goszczanowie

Ponadto powstałe ścieki bytowe max 1,0 m3 / rok  odprowadzane będą do szczelnego zbiornika bezodpływowego i wywożone okresowo do oczyszczalni ścieków w Goszczanowie podobnie jak w/w zawiesiny żelaza i manganu w ilości około 3,0 m3/rok, natomiast powstałe wody nadosadosadowe w ilości max 1000 m3/rok, o jakości praktycznie wody pitnej odprowadzone zostaną do rzeki Swędry.
Bezpośrednie otoczenie inwestycji stanowią; od północnej i południowej strony znajdują budynki mieszkalne, od wschodu budynek, którym prowadzona jest działalność handlowa a od zachodu droga asfaltowa Goszczanów – Chlewo – Błaszki .

.Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody. Najbliższe obszary natura 2000 to: Obszar specjalnej Ochrony Ptaków Zbiornik Jeziorsko PLB140003 w odległości około               12 km oraz Proponowany Obszar Mający Znaczenie Dla Wspólnoty Lipickie Mokradła                        PLH 100025 w odległości około 10 km. Wszystkie wymienione obszary Natura 2000 znajdują się poza zasięgiem oddziaływania planowanego przedsięwzięcia , w związku z czym przedmiotowa inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia dla integralności i spójności oraz prawidłowego funkcjonowania tych obszarów. Ponadto w odległości około 10 km od przedmiotowego przedsięwzięcia znajduje się zespół przyrodniczo-krajobrazowy „Lipickie Błota” oraz w odległości również około 10 km Nadwarciański Obszar Chronionego Krajobrazu .

Informacje dostępne w karcie informacyjnej są wystarczająco szczegółowe, aby w pełni ocenić oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia na środowisko. Mając powyższe na uwadze nie wskazano potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.
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