                                                                                                                Goszczanów, dnia  15.05.2014 r.

Znak: OSR.6220.7.2014
                                                     POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2013 poz.267 ), w związku z art. 63   ust. 1 i 4, a także art. 66 i art. 68 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnienie informacji o  środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska ( Dz. U.  z 2013 r., poz. 1235 ze zm.) zwanej dalej „ustawą ooś”, a także w nawiązaniu do § 3 ust.1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. Nr 213 poz. 1397), po  rozpatrzeniu wniosku Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach,
                                                          postanawiam

I. nałożyć obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla  przedsięwzięcia polegającego  na  przebudowie drogi powiatowej nr 1740 E Ciepielew -Wilczków – Klonów od km 0+000 do km 2+235  ;
II. ustalam  zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, który winien być  zgodny z art. 66 ooś  ustawy,  ze szczególnym uwzględnieniem oddziaływania na środowisko przyrodnicze w następującym zakresie:
a) przedstawienie charakterystyki środowiska przyrodniczego terenu inwestycji oraz terenów przyległych (w tym przyrody ożywionej bez względu na status ochrony) oraz oddziaływania projektowanej inwestycji na ten element środowiska wraz z przedstawieniem inwentaryzacji przyrodniczej terenu zajętego pod planowaną inwestycję obejmującej inwentaryzację drzew znajdujących się w pasie drogowym i w bezpośrednim jego sąsiedztwie (nazwa gatunkowa, obwód drzewa na wys. 130 cm, powierzchnia krzewów, szacunkowy wiek, stan zdrowotny oraz zasiedlenie przez chronione gatunki - wskazać drzewa dziuplaste, z gniazdami itp. siedliska gatunków chronionych: ptaków, nietoperzy, bezkręgowców, ale również roślin, grzybów, porostów); dla każdego zinwentaryzowanego egz. należy podać informację o planowanej wycince wraz z uzasadnieniem; konieczność wycinki należy wykazać poprzez przedstawienie zinwentaryzowanych drzew i krzewów na mapie zaopatrzonej w legendę i skalę, z zaznaczonymi istniejącymi i projektowanymi elementami drogi; w raporcie należy wykazać, że projektowana przebudowa drogi uwzględnia wpływ wartościowego zadrzewienia;

b)   analiza możliwości zaprojektowania przebudowywanej drogi w taki sposób, by zminimalizować wycinkę drzewostanu,

c)   opis działań minimalizujących i kompensujących przewidywane oddziaływania, w tym m.in.:

· określenie terminu prowadzonych prac z uwzględnieniem ochrony środowiska przyrodniczego, w tym podanie terminu wycinki i terminu prowadzenia prac przy rowach;

· opis (rodzaj i lokalizacja) nasadzeń zastępczych adekwatnych do utraconych walorów przyrodniczych w związku z planowaną wycinką przydrożnego drzewostanu - w przypadku braku miejsca w pasie drogowym przedmiotowego odcinka (co należy wykazać) należy przeanalizować możliwość nasadzeń przy innej drodze będącej w zarządzie Inwestora, znajdującej się w okolicy analizowanej drogi;

· opis środków minimalizujących i kompensujących wpływ na zinwentaryzowane chronione gatunki;

· opis środków minimalizujących wpływ na etapie prac budowlanych na zadrzewienie nie przeznaczone do wycinki a znajdujące się w rejonie tych prac (wskazać rodzaje zabezpieczeń i sposób prowadzenia prac zapobiegający uszkodzeniom pni, bryły korzeniowej itd.);
                                                           UZASADNIENIE

      Powiatowy Zarząd Dróg w Sieradzu wnioskiem z dnia 14 marca 2014 r. ( data wpływu: 17 marca 2014 r.) wystąpił do Wójta Gminy Goszczanów o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  przebudowie drogi powiatowej nr 1740 E Ciepielew - Wilczków - Klonów od km 0+000 do km 2+235.                                 

      W związku z powyższym tutejszy organ pismem Nr OSR 6220.7.2014 z dnia 20 marca 2014 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu z prośbą o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i ewentualnego zakresu raportu dla przedmiotowego przedsięwzięcia.    

      Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu pismem z dnia 31marca 2014 r.                znak. PPIS.ZNS.460.67.18.2014 (wpłynęło: 2 kwietnia 2014 r.) uznał, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko .
    Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi pismem z dnia 3 kwietnia 2014 r. nr WOOŚ-I.4240.67.2014.EG.1 wezwał Inwestora – Powiatowy Zarząd Dróg w Sieradzu do uzupełnienia informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia. Po otrzymaniu uzupełniających informacji od Inwestora  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi wydał postanowienie Nr WOOŚ-I.4240.67.2014.EG z dnia 25 kwietnia 2014 r. (wpłynęło 28.04.2014 r.), w którym wyraził opinię, że istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia i przedstawił zakres raportu.
       Na podstawie informacji zawartych w zgromadzonej dokumentacji, przedmiotowe przedsięwzięcie zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymagających uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, o których mowa w § 3 ust. 1 pkt 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 ze zm.).

      Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, uwzględniając łącznie uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 ustawy ooś oraz biorąc pod uwagę opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sieradzu tutejszy organ uznał, że konieczne jest przeprowadzenie oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko ze względu na:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Przedmiotowa inwestycja polegać będzie na przebudowie drogi powiatowej nr 1740E Ciepielew - Wilczków - Klonów od km 0+000 do km 2+235 (od końca nawierzchni bitumicznej drogi powiatowej nr 1740E do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1741E Kaszew - Maszew wraz z przebudową tego skrzyżowania). Istniejąca jezdnia posiada szerokość od 5 m do 5,5 m, nawierzchnia wykonana jest z mieszaniny pospółki z otoczakami i piasku. Inwestycja polegać będzie na wzmocnieniu nawierzchni warstwą tłucznia, ułożeniu warstwy wiążącej i ścieralnej, wykonaniu zjazdów z tłucznia kamiennego oraz wymianie oznakowania pionowego. W ramach inwestycji zostanie wykonana jezdnia o szerokości 5 m, pobocza o szerokości 1 m (utwardzone tłuczniem kamiennym na szerokości 0,75 m). Zostaną również odmulone obustronne rowy na całkowitym odcinku 4400 m. W uzupełnieniu podano, że parametry techniczne rowów nie ulegną zmianie, zostaną jedynie odmulone do głębokości 60 cm . W uzupełnieniu podano, że obecnie głębokość rowów jest zmienna, a ich parametry są następujące: szerokość 2 - 2,5 m, nachylenie skarp 1:1 - 1:1, szerokość dna 40 cm .                        Z dokumentacji fotograficznej wynika, że na niektórych odcinkach jest brak rowów.
Inwestycja wiąże się z wycinką drzew (28 sztuk) i krzewów (4000 m ). Najcenniejsze okazy drzew to: wierzba 450 cm (nr 28), wierzba 350 cm (nr 27), wierzba 320 cm (nr 23), wierzba 300 cm (nr 11), wierzba 300 cm (nr 10). Ponadto 17 egzemplarzy drzew posiada obwody pni mieszczące się w przedziale od 200 cm do 299 cm . Krzewy porastające rowy to głównie śliwa tarnina, róża dzika oraz odrosty wierzby białej. Do uzupełnienia karty informacyjnej załączono dokumentację fotograficzną drzew przeznaczonych do wycinki. Niektóre z przedstawionych drzew są dziuplaste, posiadają wypróchnienia, które mogą być śladami żerowania chronionych bezkręgowców (mimo, iż w uzupełnieniu podano, że nie stwierdzono dziupli, czy śladów żerowania bezkręgowców). Powinno się przeanalizować możliwość zastosowania rozwiązań technicznych pozwalających pozostawić przydrożne zadrzewienie i takie zaprojektowanie elementów drogi, by ograniczyć wycinkę do minimum przy uwzględnieniu wartościowego zadrzewienia przydrożnego. Należy wziąć pod uwagę § 7 ust. 2 pkt 4, § 53 ust. 3 rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 43, poz. 430 ze zm.), zwłaszcza analizę wpływu istniejącego wartościowego zadrzewienia. Należy zaznaczyć, że przedsięwzięcie polega na przebudowie drogi, z dokumentacji wynika, że granice pasa drogowego nie ulegają zmianie, szerokość jezdni nie zmieni się lub ulegnie zmniejszeniu (obecna szerokość: 5 - 5,5 m, projektowana szerokość - 5 m). W karcie informacyjnej podano, że sposób odwodnienia nie ulegnie zmianie, nastąpi odmulenie istniejących rowów. Nie projektuje się chodnika ani ścieżki rowerowej. Z załączonych do uzupełnienia map trudno określić, jakie szerokości mają poszczególne elementy drogi, ponieważ zostały wrysowane prawdopodobnie bez zachowania skali (zwłaszcza rowy). W karcie informacyjnej podano, że drzewa porastają istniejące rowy i pobocze drogi. Niektóre drzewa wskazane do wycinki znajdują się w miejscu projektowanego zjazdu. Wycince podlegać będzie 28 drzew o znacznych rozmiarach, które stanowią cenny element krajobrazu. Inwestor nie przewiduje nasadzeń zamiennych. W przypadku braku możliwości zachowania przydrożnego drzewostanu powinno się dokładnie zbadać zasiedlenie tych drzew przez chronione gatunki. Zasiedlenie przez chronione gatunki powinno zostać przeanalizowane także w odniesieniu do krzewów porastających teren przebiegu przydrożnych rowów.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Z uwagi na charakter przedsięwzięcia (inwestycja drogowa), występuje powiązanie z innymi elementami infrastruktury drogowej.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych Planuje się wykorzystać następujące materiały:

· tłuczeń kamienny ok. 3600 m ,

· mieszanka mineralno-bitumiczna ok. 3400 Mg, w tym asfalt 200 Mg,

· elementy betonowe,

· olej napędowy ok. 15-30 l/h.

d) emisji i występowania innych uciążliwości:

W karcie informacyjnej podano, że na etapie budowy powstawać będą ścieki w związku z funkcjonowaniem zaplecza budowy, które będą gromadzone w przenośnych sanitariatach ze szczelnym zbiornikiem na nieczystości. Nadmiar mas ziemnych będzie wykorzystany do wykonania nasypów i poboczy. Na etapie funkcjonowania powstawać będą wody opadowe z utwardzonej nawierzchni jezdni. Odwodnienie drogi odbywać się będzie do obustronnych rowów, które powiązane są z rowami na dalszym odcinku przedmiotowej drogi.

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii

Z karty informacyjnej nie wynika, by przedsięwzięcie stwarzało ryzyko wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego - uwzględniające:
a)  obszary wodno-blotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:

W karcie informacyjnej nie wskazano, by przedsięwzięcie położone było na obszarach wodno-błotnych lub obszarze o płytkim zaleganiu wód podziemnych. Jednakże z karty informacyjnej i jej uzupełnienia wynika, że w rejonie drogi gromadzi się woda deszczowa.

b)   obszary wybrzeży:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c)   obszary górskie łub leśne:

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d)     obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników     

        wód śródlądowych:

        W karcie informacyjnej nie podano, czy przedsięwzięcie będzie realizowane na obszarze objętym ochroną, w tym strefie ochronnej ujęć wód i obszarze ochronnym zbiornika wód śródlądowych.

e)    obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin

         i zwierząt lub ich siedlisk łub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary    

         sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

       Przedmiotowe przedsięwzięcie będzie zlokalizowane poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t. j. Dz. U. z 2013 r., poz. 627 ze zm.). W odległości ok. 970 m od przedmiotowej drogi znajduje się Nadwarciański    

  Obszar Chronionego Krajobrazu. Najbliżej położonym Obszarem Natura 2000 jest obszar  

  mający znaczenie dla Wspólnoty Lipickie Mokradła PLH100025 - w odległości ok. 4,9 km 
  na zachód od inwestycji.                                                                                                                     

         Ponadto istnieje wysokie prawdopodobieństwo, że przydrożne drzewa i krzewy stanowią siedlisko chronionych ptaków.
   f)     obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:
       Z karty informacyjnej nie wynika, by przedsięwzięcie planowane do realizacji zlokalizowane było na terenie, na którym standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

  g)    obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe łub archeologiczne:

      W karcie informacyjnej nie odniesiono się do krajobrazu historycznego, kulturowego i obszarów o znaczeniu archeologicznym.

  h)    gęstość zaludnienia:

      Przedmiotowe przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie gminy Goszczanów, dla której gęstość zaludnienia wynosi 47 osób/km .

  i)       obszary przylegające do jezior:

        W sąsiedztwie inwestycji nie występują  jeziora. 
          j)  uzdrowiska i obszary ochrony   

   uzdrowiskowej
           Z karty informacyjnej nie wynika, by teren inwestycji znajdował się na obszarze uzdrowisk ochrony uzdrowiskowej.

          Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a)  zasięgu oddziaływania - obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą  

      przedsięwzięcie może oddziaływać:

Na podstawie informacji zawartych w karcie nie jest możliwe określenie pełnego zasięgu oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia.

b) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej    

          infrastruktury technicznej:

Analizując przedłożoną dokumentację stwierdzić można, że wielkość i złożoność oddziaływania może być znacząca względem środowiska przyrodniczego.

c) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Istnieje prawdopodobieństwo oddziaływania na środowisko przyrodnicze.

d)  czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Etap budowy będzie ograniczony w czasie, natomiast oddziaływania na etapie funkcjonowania obiektów będą stałe i długotrwałe.

Wskazuje się na dwa możliwe rodzaje orzeczeń kończących postępowanie opiniujące: opinia o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w przypadku braku ryzyka znaczących oddziaływań lub opinia o potrzebie przeprowadzenia oceny w przypadku istnienia ryzyka znaczących oddziaływań. Informacje zawarte w karcie dotyczące zwłaszcza środowiska przyrodniczego nie pozwalają na obecnym etapie stwierdzić braku znaczących oddziaływań na ten element środowiska. Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania, postanowiono jak w sentencji.

                                           Pouczenie

  Na niniejsze postanowienie służy stronom  odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu w terminie 7 dni od daty doręczenia postanowienia .








Wójt Gminy Goszczanów







/-/ Krzysztof Andrzejewski

Otrzymują :

      1.  Inwestor Powiatowy Zarząd Dróg w Sieradzu  Plac Wojewódzki 3,   98-200 Sieradz

      2.  Sołtys wsi Wilczków  Pan Andrzej Sobczak,  Wilczków 64 ,  98-215 Goszczanów - celem  wywieszenia  
           na tablicy  ogłoszeń

      3.  Sołtys wsi Klonów Pan Łukasz Człapa,  Klonów 40,  98-215 Goszczanów – celem wywieszenia                   

           na tablicy ogłoszeń
      4.  Tablica  ogłoszeń  Urzędu  Gminy Goszczanów
      5.  Strona  internetowa  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzędu  Gminy  Goszczanów
      6.  A / a

  Do wiadomości :

       1.  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi  ul. Traugutta 25,  90 - 113 Łódź

       2.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu ul. POW 52,  98 - 200 Sieradz  

