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DO OBWODOWYCH KOMISJI WYBORCZYCH W GMINIE GOSZCZANÓW
Obwodową komisję wyborczą w wyborach do Parlamentu Europejskiego powołuje spośród wyborców wójt. W skład obwodowej komisji wyborczej powołuje się od 6 do 8 osób spośród kandydatów zgłoszonych przez pełnomocników wyborczych lub upoważnione przez nich osoby oraz jedną osobę wskazaną przez wójta spośród pracowników samorządowych gminy lub gminnych jednostek organizacyjnych .
Kandydatami na członków obwodowych komisji wyborczych zgłaszanymi przez pełnomocników wyborczych lub upoważnione przez nich osoby mogą być tylko osoby ujęte w stałym rejestrze wyborców danej gminy.
Pełnomocnik wyborczy lub upoważniona przez niego osoba może zgłosić tylko po jednym kandydacie do każdej obwodowej komisji wyborczej na obszarze okręgu wyborczego, w którym została zarejestrowana zgłoszona przez niego lista kandydatów na posłów do Parlamentu Europejskiego.
Zgłoszenie kandydatów do składu obwodowej komisji wyborczej następuje po uzyskaniu zgody osoby, której ma dotyczyć.
Informuję, że zgłoszenia kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych w Gminie Goszczanów będą przyjmowane do dnia 2 maja 2014 r. w godzinach pracy urzędu tj. do godz. 15:30.
W przypadku zgłoszenia do składu obwodowej komisji wyborczej liczby kandydatów przekraczającej dopuszczalny skład komisji, skład komisji ustalony zostanie w drodze publicznego losowania, które odbędzie się w dniu 5 maja 2014 r. o godz. 10:00 w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goszczanowie.
Jeżeli natomiast liczba zgłoszonych kandydatów będzie mniejsza od dopuszczalnego minimalnego składu liczbowego komisji, uzupełnienia jej składu dokona wójt spośród osób ujętych w stałym rejestrze wyborców tej gminy.
Powyższe oznacza, że w celu zgłoszenia chęci udziału w pracach obwodowej komisji wyborczej, należy zwrócić się bezpośrednio do pełnomocników komitetów wyborczych, które zarejestrowały w okręgu wyborczym nr 6 listy kandydatów do Parlamentu Europejskiego (lista komitetów zarejestrowanych w okręgu nr 6 dostępna jest pod adresem: http://lodz.pkw.gov.pl/25-maja-2014/wykaz-zarejestrowanych-list-kandydatow-na-poslow-do-parlamentu-europejskiego.html).
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