                                                                                                                                  Goszczanów, dnia 2014.05.16


                                                                 


Informacja o możliwości złożenia wniosku o przyznanie zasiłku dla opiekuna.


          Zgodnie z art. 8 ustawy z dnia 4 kwietnia 2014 r. o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów   ( Dz. U z 2014 r. poz. 567),  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w    Goszczanowie  informuje osoby , którym wypłacał do dnia 30 czerwca 2013 r. świadczenie pielęgnacyjne , o możliwości złożenia wniosku o przyznanie zasiłku dla opiekuna. 
          Wyżej przywołana ustawa określa warunki nabywania oraz zasady ustalania i wypłacania zasiłków dla opiekunów osobom, którym decyzja o przyznaniu prawa do świadczenia pielęgnacyjnego wygasła z mocy prawa na podstawie art.11 ust.3 ustawy z dnia 7 grudnia 2012 roku o zmianie ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz niektórych ustaw ( Dz.U.z 2012 r. poz.1548 oraz z 2013 r. poz.1557 ) z dniem 1 lipca 2013 r.. Celem ustawy jest realizacja wyroku Trybunału Konstytucyjnego z dnia 5 grudnia 2013 r. (sygn. akt K 27/13), w którym Trybunał Konstytucyjny uznał, że art. 11 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 7 grudnia 2012 r. o zmianie ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1548) jest niezgodny z art. 2 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej.
             Zasiłek dla opiekuna, w kwocie 520 zł, będzie przysługiwał osobie, jeżeli decyzja o przyznaniu jej prawa do świadczenia pielęgnacyjnego wygasła z mocy prawa z dniem 1 lipca 2013 r., na podstawie uznanego za niekonstytucyjny art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 7 grudnia 2012 r. o zmianie ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz niektórych innych ustaw.

Zasiłek przysługuje za okresy:
1. Od dnia 1 lipca 2013 r. do dnia poprzedzającego dzień wejścia w życie ustawy o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów, w których osoba spełniała warunki do otrzymania świadczenia pielęgnacyjnego określone w ustawie z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych ( Dz. U. z 2006 r. Nr 139 poz. 992 ze zm. ) w brzmieniu obowiązującym w dniu 31 grudnia 2012 r. 
2. Od dnia wejścia w życie ustawy, jeżeli osoba spełnia warunki do otrzymania świadczenia pielęgnacyjnego w brzmieniu obowiązującym w dniu 31 grudnia 2012 r.

W stosunku do zasiłku przyznanego za okres od dnia 1 lipca 2013 r. do dnia wejścia w życie ustawy, tj do 14.05.2014 r.  przysługiwać będą odsetki ustawowe. Ustalenie prawa do zasiłku dla opiekunów za okres od dnia 1 lipca 2013 r. do dnia poprzedzającego wejście w życie ustawy odbywać się będzie w oparciu o fakty znane organowi z urzędu ( czyli w oparciu o decyzję przyznającą prawo do świadczenia pielęgnacyjnego przed datą 30 czerwca 2013 r.). Ponadto organ może odebrać oświadczenie o spełnianiu warunków do otrzymania świadczenia pielęgnacyjnego na podstawie ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych w brzmieniu obowiązującym w dniu 31 grudnia 2012 r., za okresy, o których mowa w pkt 1 i 2.  W stosunku do drugiej części okresu na jaki przyznawany będzie zasiłek organ będzie zobowiązany zlecić przeprowadzenie dowodu z rodzinnego wywiadu środowiskowego. Wywiad przeprowadza się w miejscu sprawowania opieki i ma on na celu potwierdzenie faktu sprawowania opieki przez opiekuna osoby niepełnosprawnej. Aktualizacje wywiadu przeprowadza się co 6 miesięcy.
Zarejestrowanie w powiatowym urzędzie pracy jako osoba poszukująca pracy lub posiadanie statusu bezrobotnego nie ma wpływu na uprawnienie do zasiłku dla opiekuna w okresie od dnia 1 lipca 2013 r. do dnia złożenia wniosku o ustalenie zasiłku dla opiekuna. 

W przypadku, gdy o zasiłek dla opiekuna ubiegają się rolnicy, małżonkowie rolników lub domownicy, w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 20 grudnia 1990 r. o ubezpieczeniu społecznym rolników ( Dz. U. z 2013 r. poz. 1403, 1623 i 1650 ) świadczenie to przysługuje odpowiednio:
1) rolnikom w przypadku zaprzestania prowadzenia przez nich gospodarstwa rolnego 
2) małżonkom rolników lub domownikom w przypadku zaprzestania prowadzenia przez nich gospodarstwa rolnego albo wykonywania przez nich pracy w gospodarstwie rolnym.
Zaprzestanie prowadzenia gospodarstwa rolnego lub zaprzestanie wykonywania pracy w gospodarstwie rolnym potwierdza się oświadczeniem złożonym pod rygorem odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych oświadczeń.
W stosunku do osób otrzymujących zasiłek dla opiekuna, wójt opłaca składkę na ubezpieczenie społeczne ( emerytalno-rentowe). Składki nie opłaca się, jeżeli osoba pobierająca zasiłek dla opiekuna podlega obowiązkowi ubezpieczenia społecznego z innego tytułu na podstawie ustawy lub na podstawie odrębnych przepisów, np. z mocy ustawy jako rolnik bądź współmałżonek rolnika ). Wobec powyższego składając wniosek należy przedstawić dowód ubezpieczenia w KRUS, obejmujący okresy ubezpieczenia od dnia 2013.07.01. 

Zasiłek dla opiekuna nie przysługuje za okresy, w których:
· osobie ubiegającej się o zasiłek dla opiekuna zostało ustalone prawo do specjalnego zasiłku opiekuńczego lun świadczenia pielęgnacyjnego lub
· na osobę wymagającą opieki innej osobie zostało ustalone prawo do specjalnego zasiłku opiekuńczego lub świadczenia pielęgnacyjnego. 

 Postępowanie w sprawie ustalenia prawa do zasiłku dla opiekuna organ właściwy ustalający prawo do świadczeń pielęgnacyjnych wszczynać będzie na wniosek osoby ubiegającej się o zasiłek dla opiekuna. Wniosek będzie można składać maksymalnie w terminie 4 miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy, tj. do 15 września 2014 r. Jeżeli w ww. okresie, toczy się postępowanie o wydanie orzeczenia o niepełnosprawności lub orzeczenia o stopniu niepełnosprawności osobie, nad którą jest sprawowana opieka, wniosek może być złożony nie później niż w terminie 4 miesięcy od dnia wydania tego orzeczenia.

Ustawa o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów nie zawiera delegacji do wydania rozporządzenia określającego wzór wniosku o ustalenie prawa do zasiłku dla opiekuna. Oznacza to, że ustalenia prawa do zasiłku dla opiekuna odbywać się będzie na podstawie podania/wniosku strony. Organy właściwe realizujące świadczenia rodzinne i zasiłek dla opiekuna, w celu usprawnienia procedury przyznawania zasiłku dla opiekuna, mogą jednak we własnym zakresie opracować własne formularze wniosków o ustalenie prawa do zasiłku dla opiekuna. Opracowany druk wniosku dołącza się do niniejszej informacji z prośbą o jego wypełnienie i złożenie nie później niż do 15 września 2014 r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Goszczanowie  pokój  nr 13 ). Wnioski przyjmowane będą w godz. 7.30 – 15.30. 




