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[bookmark: _GoBack]W ramach przeprowadzonego przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie konkursu Gmina Goszczanów uzyskała dotację w wysokości 85 % kosztów projektu „Opracowanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla obszaru Gminy Goszczanów” w ramach działania 9.3 Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej  priorytetu IX Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna, Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007-2013. Plan gospodarki niskoemisyjnej jest strategicznym dokumentem, umożliwiający ubieganie się o środki z Unii Europejskiej w latach 2014-2020 na inwestycje związane z efektywnością energetyczną i ochroną środowiska. 
Realizacja projektu umożliwi aktualną ocenę stanu powietrza w gminie. Dodatkowo analizie zostanie poddana gospodarka energetyczna Gminy. Dokument nakreśli działania w zakresie ograniczenia niskiej emisji, poprawy efektywności energetycznej gospodarki oraz zwiększenia ilości energii z odnawialnych źródeł na terenie Gminy Goszczanów.
Wykonawcą Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Goszczanów jest firma
 PHIN Inwestycje Sp. z o.o. 93-121 Łódź, Częstochowska 63, +48 42 6611199 http://www.phin.pl/inwestycje/ 
W ramach pracy nad „Planem Gospodarki Niskoemisyjnej w Gminie Goszczanów” będzie prowadzona inwentaryzacja budynków na terenie Gminy. W marcu ankieterzy ww. firmy będą zbierać informację niezbędne do sporządzenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej. Ankieterzy będą mieli przy sobie otrzymane od Wójta Gminy Goszczanów pełnomocnictw. Ankietę można również wypełnić elektronicznie poniżej znajduje się link do ankiety: http://www.interankiety.pl/interankieta/71912fe5538a45ba546bde9e68497ca1 - ankieta dla przedsiębiorców i http://www.interankiety.pl/interankieta/f7cc6a57ca84c6e5e141e7579fcb4c8b - ankieta dla mieszkańców. 
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Projekt wspefinansowany 2 rograms Operacyinego Infastrktura Srodowisko





