                                                                                                 Goszczanów, dnia 04. 02. 2010 r.
Znak: OSR 7639/1/09/10

                                                        DECYZJA  NR  1/2010

                                          o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 63 ust.2, art. 71 ust.2 pkt 2, art. 75 ust.1 pkt 4, atr 84 ust 1 i 2, art. 85 ust. 1 i ust 2 pkt 2, ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska  oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Z 2008 r. Nr 199 poz. 1227) i w związku z § 3 ust. 1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów Ministrów dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U.. Dz 2004 r. Nr 257, poz. 2573 ze zmianami) oraz w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. Z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami) po rozpatrzeniu wniosku Urzędu Gminy w Goszczanowie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 
                                                               Orzekam

Brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na  przebudowie drogi gminnej Chwalęcice - Chlewo na długości około1950 mb zlokalizowanego na działkach o numerach ewidencyjnych 300, 325/1, 325/3, 288/1, 288/3 położonych w miejscowościach Chlewo i Chwalęcice gm. Goszczanów .
                                                           Uzasadnienie

     Na wniosek Urzędu Gminy w Goszczanowie, 98 - 215 Goszczanów, ul. Kaliska 19, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na przebudowie drogi gminnej Chwalęcice-Chlewo na długości około 1950 mb zlokalizowanego na działkach o numerach ewidencyjnych 300, 325/1, 325/3, 288/1 i 288/3 położonych w miejscowościach Chwalęcice  i Chlewo .
      Po przeprowadzeniu rozpoznania w zakresie charakteru, rozmiaru i lokalizacji przedsięwzięcia stwierdzam, że planowane przedsięwzięcie – przebudowa drogi gminnej Chwalęcice - Chlewo na długości około 1950 mb zlokalizowanego na działkach o numerach ewidencyjnych 300, 325/1, 325/3, 288/1 i 288/3 położonych w miejscowościach Chwalęcice i Chlewo, gm. Goszczanów, kwalifikowane jest do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Wynika to z § 3 ust. 1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów Ministrów dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko        ( Dz. U. Z 2004 r. Nr 257, poz.2573 ze zmianami ) „ drogi publiczne o nawierzchni utwardzonej, oprócz autostrad i dróg ekspresowych oraz dróg publicznych nie mniej niż 4 pasach ruchu na odcinku nie mniejszym niż 10 km, z wyłączeniem ich remontu i przedsięwzięć polegających na budowie, przebudowie, montażu, remoncie lub rozbiórce : zjazdu drogi 
publicznej, przejazdu drogowego, pasa postojowego, pasa dzielącego, pobocza, chodnika, ścieżki rowerowej, konstrukcji oporowej, przepustki, kładki oraz obiektów i urządzeń wyposażenia technicznego dróg „ należy do tych przedsięwzięć dla których obowiązek przeprowadzenia oceny na środowisko może być wymagany.
     W związku z powyższym, działając zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 cytowanej na wstępie ustawy, tutejszy organ pismem Nr OSR 7639/1/09 z dnia 28.10. 2009r. zwrócił się do Starosty Sieradzkiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego z wnioskiem opinię w sprawie potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia. Starosta Sieradzki postanowieniem z dnia 13. 11. 2009 r.   znak: RS 7633-97/09 (wpłynęło dnia 18.11.2009r.) wyraził opinię sugerującą odstąpienie od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem z dnia 05.11.2009r. znak: PPIS-ZNS-460-317/100/2009 (wpłynęło dnia 09.11.2009r.) uznał że, dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

      Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 cytowanej na wstępie ustawy stwierdzono, że nie jest ono zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych oraz innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarach wybrzeży, obszarach górskich lub leśnych, obszarach objętych ochroną w tym strefie ochronnej ujęć wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych, obszarach wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk przyrodniczych objętych ochroną w tym obszarach sieci natura 2000 oraz pozostałych form przyrody, obszarach na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, obszarach znacznej gęstości zaludnienia ( nie wywoła konfliktów społecznych), obszarach przylegających do jezior i obszarach ochrony uzdrowiskowej.

Dodatkowo stwierdzono, że z uwagi na rodzaj przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny ( bez ryzyka transgranicznych oddziaływań), mało znaczący, krótkotrwały (związany tylko z czasem budowy) i odwracalny. 

Ponadto z uwagi na zakres planowanej inwestycji nie wystąpi możliwość kumulowania się oddziaływań, wykorzystanie zasobów naturalnych, ryzyko emisji, występowania innych uciążliwości czy wystąpienia poważnej awarii przemysłowej będzie zerowe. 
Mając to wszystko na uwadze tutejszy organ postanowieniem z dnia 6 stycznia 2010 r.     znak: 7639/1/2009/10 stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.

Teren na którym zaplanowano przedsięwzięcie nie posiada opracowanego planu zagospodarowania  przestrzennego.

Biorąc pod uwagę wszystkie okoliczności faktyczne i prawne, w zakresie oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko orzeczono jak w sentencji .

                                                              Pouczenie   
Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie uprawnia do wycinki drzew ani rozpoczęcia robót budowlanych. 
Decyzja niniejsza stanowi integralną część wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-13 cytowanej na wstępie ustawy.
Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach .

       Od niniejszej decyzji służy prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego Sieradzu za pośrednictwem Wójta Gminy Goszczanów w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

Załączniki:

     1. Charakterystyka przedsięwzięcia    
     2. Karta informacyjna przedsięwzięcia
Otrzymują :      
1. Wnioskodawca

2. Strony ( informacja zgodnie a art. 49 kpa )

3. a/a     
Do wiadomości :

1. Starostwo Powiatowe w Sieradzu Wydział Rolnictwa i Ochrony      

Środowiska,   98 -200 Sieradz,  Plac Wojewódzki 3
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sieradzu      
98 – 200 Sieradz,  ul.  POW 52                                                                                                             
