I N F O R M A C J A

Informujemy, iż zgodnie z ustawą z dnia 7 września 1991 o systemie oświaty                (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 z poźn. zm.) przystępujemy do przyjmowania wniosków   o przyznanie stypendiów szkolnych, które są świadczeniami pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 

Stypendium szkolne przysługiwać będzie:

· uczniom szkół publicznych i niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych dla młodzieży i dla dorosłych oraz słuchaczom publicznych kolegiów nauczycielskich, nauczycielskich kolegiów języków obcych i kolegiów pracowników służb społecznych do czasu ukończenia kształcenia, nie później jednak niż do ukończenia 24 roku życia;
· wychowankom publicznych i niepublicznych ośrodków umożliwiających dzieciom             i młodzieży upośledzonej w stopniu głębokim udział w zajęciach rewalidacyjno -wychowawczych, a także dzieciom i młodzieży upośledzonej umysłowo ze sprzężonymi niepełnosprawnościami  realizujących odpowiednio obowiązek szkolny i obowiązek nauki – do czasu ukończenia realizacji obowiązku nauki;
· uczniom szkół niepublicznych nie posiadających uprawnień szkół publicznych dla młodzieży i dla dorosłych do czasu realizacji obowiązku nauki;
· słuchaczom niepublicznych kolegiów nauczycielskich i nauczycielskich kolegiów języków obcych – do czasu ukończenia kształcenia, nie dłużej jednak niż do ukończenia 24 roku życia.

Prawo do stypendium szkolnego przysługuje uczniom, pochodzącym z rodzin, w których dochód na osobę nie przekracza kryterium dochodowego na osobę w rodzinie, o którym mowa w art. 8 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej           (Dz.U. z 2009r. Nr 175, poz. 1362, z późn. zm.), tj. kwota 351,00zł do 30.09.2012 oraz 456,00 od 01.10.2012.
Dochód z 1 ha przeliczeniowego gospodarstwa rolnego wynosi 207,00zł do 30.09.2012 oraz  250,00zł od 01.10.2012.
Wnioski o przyznanie stypendium szkolnego na okres od dnia 01 września 2012 roku      do dnia 30 czerwca 2013 roku wraz z niezbędnymi dokumentami i kompletem faktur należy składać w terminie od 3 września 2012 roku  do 15 października 2012 do *17 września 2012                do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Goszczanowie /budynek Urzędu Gminy       w Goszczanowie, II piętro/
Do wniosku należy dołączyć:

· dokumenty (zaświadczenia lub oświadczenia) potwierdzające dochód netto każdego członka rodziny z miesiąca poprzedzającego złożenie wniosku, lub w przypadku utraty dochodu z miesiąca, w którym wniosek zostanie złożony
· imienne faktury lub rachunki potwierdzające poniesione wydatki na cele edukacyjne ucznia /zakup podręczników, zeszytów, plecaków, pomocy naukowych, przyborów szkolnych, obuwia sportowego, strojów gimnastycznych, itp./, bilety miesięczne /dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych oraz słuchaczy kolegiów/.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej                  w Goszczanowie oraz pod nr telefonu 829-82-40 lub 829-82-41.
W PRZYPADKU NIEDOSTARCZENIA KOMPLETU FAKTUR POTWIERDZAJĄCYCH PONIESIONE WYDATKI, POMIMO ZŁOŻENIA WNIOSKU I ZAKWALIFIKOWANIA UCZNIA DO STYPENDIUM SZKOLNEGO DECYZJA BĘDZIE ODMOWNA.

Wnioski dostępne są na stronie internetowej www.goszczanow.bip.cc, www.gopsgoszczanow.pl, w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Goszczanowie oraz w placówkach oświatowych.
*UWAGA – WYJAŚNIENIE DOTYCZĄCE TERMINU SKŁADANIA WNIOSKÓW NA STYPENDIUM SZKOLNE NA ROK 2012/2013 

Wójt Gminy Goszczanów informuje, że w informacji dotyczącej składania wniosków o stypendium szkolne 2012/2013 podano błędny termin składania wniosków do 15 października, termin ten dotyczy jedynie nauczycielskich kolegiów języków obcych, niepublicznych kolegiów nauczycielskich

Ostateczny termin przyjmowania wniosków o przyznanie stypendium szkolnego składa się do dnia 17 września 2012 danego roku szkolnego.

Wnioski o przyznanie stypendium szkolnego na okres od dnia 01 września 2012 roku do dnia 30 czerwca 2013 roku wraz z niezbędnymi dokumentami i kompletem faktur należy składać w terminie od 3 września 2012 roku  do 15 października 2012   17 września 2012* do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Goszczanowie /budynek Urzędu Gminy  w Goszczanowie, II piętro/
