II nabór wniosków w ramach dofinansowania zakupu podręczników 

na rok szkolny 2012/2013
Na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 czerwca 2012 r. w sprawie szczegółowych warunków udzielania pomocy finansowej uczniom na zakup podręczników, Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 17 lipca 2012 r. w sprawie zweryfikowanych kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej oraz projektu rozporządzenia w sprawie wysokości dochodu rodziny albo dochodu osoby uczącej się stanowiących podstawę ubiegania się o zasiłek rodzinny oraz wysokości świadczeń rodzinnych, Gminny Zespół Obsługi Szkół i Przedszkoli w Goszczanowie                   ogłasza II nabór wniosków o dofinansowanie zakupu podręczników:
· Wysokość dofinansowania:

· 180 zł – dla uczniów klas I – III szkół podstawowych

· 210 zł – dla uczniów klasy IV szkół podstawowych

oraz dla uczniów niepełnosprawnych (słabowidzącym, niesłyszącym,                       z upośledzeniem umysłowym w stopniu lekkim, z niepełnosprawnościami sprzężonymi) posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, o którym mowa w art. 71b ust. 3 ustawy z dnia 7 września 1991 o systemie oświaty, uczęszczających do szkół podstawowych (180 zł klasy I-III; 210 zł klasy IV-VI) oraz gimnazjum (325 zł klas I-III)
Uwaga: Zwrot do wysokości faktycznie poniesionych kosztów
· Pomoc udziela się w/w uczniom pochodzącym z rodzin, w których dochód na osobę nie przekracza kryterium dochodowego na osobę w rodzinie, o którym mowa w art. 8    ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (obecnie 351,00zł,           a od 1 października br. 456,00zł), z wyjątkiem uczniów klas I szkoły podstawowej u których dochód na osobę nie może przekraczać kryterium dochodowego na osobę w rodzinie, o którym mowa w art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 28 listopada 2003 o świadczeniach rodzinnych (obecnie 504,00zł, a od 1 listopada br. 539,00zł).
W przypadku uczniów niepełnosprawnych – bez względu na kryterium dochodowe.
· Dofinansowanie przyznawane jest na wniosek rodziców ucznia, opiekuna prawnego lub inną uprawnioną osobę.

· Koszty zakupu podręczników będą zwrócone po ich zakupieniu i przedłożeniu dowodu zakupu (faktury/ rachunku) w Gminnym Zespole Obsługi Szkół i Przedszkoli              w Goszczanowie.
Wniosek można pobrać: 

· na stronie Urzędu Gminy w Goszczanowie: www.goszczanow.bip.cc

· w Gminnym Zespole Obsługi Szkół i Przedszkoli w Goszczanowie (budynek Urzędu Gminy w Goszczanowie, II piętro, pokój nr 14 lub 15)
· w placówkach oświatowych. 
Wnioski wraz z niezbędnymi dokumentami oraz fakturą (rachunkiem) za podręczniki należy składać w  Gminnym Zespole Obsługi Szkół i Przedszkoli w Goszczanowie (pokój 14 i 15) w terminie 3 – 10 września 2012r, a następnie w miesiącach październik-listopad 2012 dostarczyć zaktualizowane dokumenty dochodowe.  
Szczegółowe informacje można uzyskać w Gminnym Zespole Obsługi Szkół i Przedszkoli w Goszczanowie (pokój nr 14 lub 15) oraz pod nr telefonu  43 829- 82-37 lub 43 829-82-44

