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Projekt „Uczyć się z uśmiechem” jest współfinansowany przez Unię Europejską 

w ramach środków Europejskiego Funduszu Społecznego


Projekt „Uczyć się z uśmiechem”

Projekt „Uczyć się z uśmiechem” w ramach Poddziałania 9.1.2 – Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych.

Wysokość dofinansowania projektu wynosi 125.731,70 zł. Projekt realizowany jest od 1 września 2012 roku do 31 sierpnia 2013 roku. Projekt skierowany jest do uczniów klas I-III, obejmuje 182 dzieci.

Szkoły realizują zajęcia dodatkowe, wspierające indywidualizację procesu dydaktycznego, na podstawie opracowanych przez zespół nauczycieli programów indywidualizacji. Realizowane są następujące zadania: 

- zajęcia dla uczniów z trudnościami w czytaniu i pisaniu (9 gr. x30h=270h)

- zajęcia dla uczniów z zaburzeniami mowy (6gr. x30h=180h)

- zajęcia dla uczniów z trudnościami w j.angielskim (3gr. x30h=90h)

- zajęcia dla uczniów z trudnościami w zdobywaniu umiejętności matematycznych (4gr. x30h=120h)

- gimnastyka korekcyjna dla uczniów z wadami postawy (6gr. x30h=180h)

- zajęcia ogólnorozwojowe (3gr. x30h=90h)

- zajęcia dla uczniów z trudnościami z analizą i syntezą oraz grafomotoryką (1gr. x30h=30h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania plastyczne (5gr. x30h=150h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania naukami matematyczno-przyrodniczymi (1gr. x30h=30h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania matematyczne (3gr. x30h=90h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania przyrodnicze (3gr. x30h=90h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania j.angielskim (3gr. x30h=90h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania wokalno-muzyczne (2gr. x30h=60h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania teatralne (3gr. x30h=90h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania religijne (1gr. x30h=30h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania informatyczne (1gr. x30h=30h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania wokalno-taneczne (1gr. x30h=30h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania muzyczne (1gr. x30h=30h)

- zajęcia rozwijające zainteresowania taneczne (1gr. x30h=30h)

Szkoły zostały wyposażone w niezbędne materiały dydaktyczne umożliwiające i wspomagające indywidualną pracę nauczyciela z uczniem. Do szkół zostały zakupione: zestawy usprawniające i rozwijające umiejętność logicznego myślenia, przyrządy gimnastyczne, pomoce wyrabiające sprawność manualną uczniów, łamigłówki, programy multimedialne, liczydła, tablice magnetyczne, tablice sprawności, instrumenty muzyczne, mikroskopy, lupy, wagi, kompas, tablica do ćwiczeń grafomotorycznych, układy słoneczne, teatrzyki wielofunkcyjne, pacynki, lusterka logopedyczne, globus, listwy magnetyczne, gry edukacyjne, gry czytelnicze, gry logiczne, puzzle, książki, zestawy do eksperymentów przyrodniczych, odtwarzacz CD, drukarka, meble do przechowywania materiałów związanych z projektem.

Realizacja projektu przyczyni się do zwiększenia jakości oferty edukacyjnej szkół dzięki możliwości dostosowania jej do indywidualnych potrzeb i oczekiwań uczestników projektu.

Cele szczegółowe projektu


Zapewnienie każdemu dziecku, objętemu wsparciem w ramach projektu, oferty edukacyjno-wychowawczo-profilaktycznej, zgodnej z jego indywidualnymi potrzebami i możliwościami edukacyjnymi i rozwojowymi, w okresie do końca realizacji projektu.


Zminimalizowanie specyficznych trudności w uczeniu się u 98 uczniów 61M,37K klas I-III szkół podstawowych w gminie Goszczanów w okresie do końca realizacji projektu.


Stworzenie warunków w szkołach objętych wsparciem, umożliwiających i wspomagających indywidualną prace nauczyciela z uczniem poprzez wyposażenie bazy szkoły w niezbędne materiały dydaktyczne w okresie do końca projektu.


Rozwój zainteresowań i uzdolnień u  99 uczniów 60K, 39M  kl. I-III w gm. Goszczanów w okresie realizacji projektu poprzez realizacje zadań dodatkowych.

Nr projektu: WND – POKL.09.01.02-10-037/12

Nr umowy: UDA-POKL.09.01.02-10-037/12-00


